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African Studies - General 
AARONOVITCH, S. & K. Crisis in Kenya. Lawrence & Wishart, London, 1947. 1st 
Edition. Good copy in the original sunned and dulled blue cloth. Edges slightly rubbed, top 
spine edge torn. Text bright and clean. 211pp.
8vo. With material on the African peasant, education, and white settlement. Indexed. Stock
No. : 208486.     €55.00

BALFOUR, PATRICK. Lords Of The Equator. An African Journey. The National Book 
Association Hutchinson & Co., Ltd., London, 1939. 1st Edition. Near fine copy in the 
original dulled  and slightly edge torn dw. Page edges slightly browned. 282pp.
8vo. Out of print. "The Question of Germany's lost colonies is a most important topic. Mr. 
Balfour undertook a ten-thousand-mile journey through Central Africa with the special 
object of studying the ex-German mandates". Complete with a frontispiece. Stock No. : 
208232.     €60.00

DEPARTMENT OF AGRICULTURE, COLUMBUS. Annual Report Of The Ohio 
State Board Of Agriculture. For The Year 1899. Heer, Columbus, Ohio, 1900. 1st 
Edition. Good copy in the original soiled and slightly edge rubbed black cloth. Spine 
professionaly repaired. 808pp.
8vo. With an abstract of the proceedings of the County Agricultural Societies For the Year 
1899, to the General Assembly of the State of Ohio. Complete with numerous tables. Stock
No. : 208217.     €48.00

HEMMENS, H. L. Congo Journey. The Carey Press, London, 1941. Reprint Edition. 
Good dulled paperback copy. 160pp.
8vo. "The account of a journey of 4,000 miles through the heart of Africa by aeroplane and 
train, steamer and canoe, and on foot. The author visited all the stations of the Baptist 
Missionary Society on Congo and was present at the Diamond Jubilee Conference in 
Leopoldville". Illustrated with B/W photo plates, a frontispiece and endpaper maps. Stock
No. : 208245.     €50.00
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MARRAT, REV. JABEZ. David Livingstone. Missionary & Discoverer. London: 
Wesleyan Conference Office, 1879. Very good copy, minor rubbing to edges, firm binding, 
endpapers slightly waterstained. 139pp.
Small 8vo.  Bound in original green gilt stamped and decorated cloth with title in gilt on 
spine.  Contains 12 pages of advertisements, and illustrations.  Includes chapters on 
"Boyhood & Youth"; "Down The Zambesi"; and "Final Explorations". Stock No. : 208171.
€68.00

PARK, MUNGO. The Life And Travels Of Mungo Park. With A Supplementary
Chapter Detailing The Results Of Recent Discovery. Edinburgh: William P. Nimmo, 1864. 
Very good copy, a.e.g., bumped corners, sunned spine, firm binding. 336pp.
8vo.  Bound in original gilt decorated and blind stamped cloth with title in gilt on spine.
Contains frontispiece illustration. Stock No. : 208175.     €95.00

PHILLIPS, ARTHUR (EDITED BY). Survey Of African Marriage And Family life. 
Oxford University Press, London, 1953. 1st Edition. Near fine copy in the original slightly 
edge bumped hazel cloth. Title gilt, book plate inside front board. 462pp.
8vo. With material on the Migratory Labour System, pre-marital sex relations, and the 
position of widows. Complete with folding maps. Indexed with a bibliography. Stock No. : 
208235.     €80.00

REPORT. Tanganyika For The Year 1948. Report by His Majesty's Government in the 
United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland to the General Assembly of the
United Nations on the Administration of Tanganyika. His Majesty' s Stationery Office, 
London, 1949. 1st Edition. Good rebound copy in edge bumped brown cloth. Pages 
browned. 320pp.
8vo. With material on Animal Husbandry, Labour Conditions, and Penal Organisation.
Illustrated with B/W photo plates and folding tables. Stock No. : 208236.     €48.00

African Studies - North 
BARBOUR, NEVILL ( EDITED BY). A Survey of North West Africa. (The Maghrib). 
Oxford University Press, London, 1959. 1st Edition. Good copy in the original dulled and 
very edge rubbed dw. Page edges slightly dry water stained, not affecting the internal. Text 
bright and clean. 406pp.
8vo. With material on the Antiquity, the French Protectorate, and the Island Presidios and 
Penons. Indexed with folding maps and tables. Stock No. : 208493.     €50.00
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BLUNT, WILFRID. Black Sunrise. The Life And Times Of Mulai Ismail, Emperor of 
Morocco, 1646-1727. Methuen, London, 1951. 1st Edition. Very good copy in a dulled and 
edge torn dw. 294pp.
8vo. With material on Pirates & Slaves, Morocco in the 17th Century, and Don Balthazar. 
Indexed and illustrated with B/W photo plates, a frontisportrait and folding maps. Stock
No. : 208489.     €50.00

African Studies - South 
SELOUS, FREDERICK COURTENEY. Sunshine And Storm In Rhodesia. Being a 
narrative of events in Matabeleland, both before and during the recent native insurrection
up to the date of the disbandment of the Bulawayo field force. Rowland Ward Ltd., 
London, 1896. 2nd Edition. Near fine copy in the original dulled and edge bumped red 
cloth. 290pp.
8vo. With material on superstitions regarding the Umlimo, and the Matabele campaign of 
1893. Indexed and illustrated with folding B/W photo plates, a map and advertisements.
Stock No. : 208325.     €126.00

THE PRINCE OF WALES. The Prince Of Wales' African Book. A Pictorial Record Of
The Journey To West Africa, South Africa And South America. Hodder & Stoughton, n.d. 
Good copy in a dulled and edge torn/worn dw. Some foxing throughout.
8vo. With material on Sierra Leone, Ashanti, and Rhodesia. Complete with a compilation
of half-tone photo plates and a frontisportrait. Stock No. : 208241.     €60.00

African Studies - West 
CHAPPEL, T.J.H. Decorated Gourds In North-Eastern Nigeria. Ethnographica - The 
Nigerian Museum, 1977. 1st Edition. Good copy in a dulled and slightly edge chipped dw. 
Minor library marks remain internally. 222pp. ISBN: 090578802.
Folio. With material on decorative techniques & designs, and carving as a social & cultural 
activity. Indexed and illustrated with color photo plates, drawings and maps. Complete with 
a bibliography. Stock No. : 208267.     €60.00

THE PRINCE OF WALES. The Prince Of Wales' African Book. A Pictorial Record Of
The Journey To West Africa, South Africa And South America. Hodder & Stoughton, n.d. 
Very good copy in the original dulled and slightly edge rubbed hazel cloth. Foxing 
throughout.
8vo. Complete with a frontisportrait. Stock No. : 208343.     €60.00
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WARD, HERBERT. Five Years With The Congo Cannibals. London: Chatto & 
Windus, 1890. Near fine copy, firm binding, minor foxing, general wear to boards. 308pp.
8vo.  Bound in blue cloth with title in gilt on spine. Illustrated by the author, by Victor 
Perard, & W.B. Davies. Includes sections on "Sailing For New Zealand"; "Three Great 
Tributaries To The Congo"; and "The First White Man To Visit Mobunga". Stock No. : 
208360.     €168.00

Agriculture
SURFACE, FRANK M. AND BLAND, RAYMOND L. American Food In The World 
War And Reconstruction Period. Operations Of The Organizations Under The Direction 
Of Herbert Hoover 1914 to 1924. Stanford University Press, California, 1931. 1st Edition. 
Good rebound copy in modern cloth. Minor foxing to prelims. 1033pp.
Large 4to. With material on Payment of Freight and Insurance, Treasury Loans during the 
Armistice Period, and Adriatic Ports. Indexed and illustrated with charts, maps, and a 
compilation of tables. Stock No. : 208300.     €95.00

Anthropology
LIVERSIDGE, JOAN. Britain In The Roman Empire. Routledge & Kegan Paul, 
London, 1970. Reprint Edition. Near fine copy in a soiled dw. 526pp. ISBN: 0710028989.
8vo. With material on the development of town life, family life and agriculture. Indexed 
and illustrated with maps, sketches and a color frontispiece. Complete with a bibliography
and a compilation of B/W photo plates. Stock No. : 208482.     €85.00

MARVIN, F.S (ESSAYS ARRANGED & EDITED BY). Western Races And The 
World. Humphrey Milford/Oxford University Press, London, 1922. Fine copy, firm
binding, minor rubbing to spine edges. 264pp.
8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains chapters on 
"Language As A Link"; "The Influence Of Christianity"; and "Europe & Islam". Stock No. 
: 208359.     €56.00

PORTEOUS, ALEXANDER. Forest Folklore, Mythology, And Romance. George
Allen & Unwin, London, 1928. 1st Edition. Good copy in the original sunned and slightly
edge bumped green cloth. Book plate inside front board, gilt title to spine. 319pp.
8vo. With material on Cosmogonic & Traditional Forests, the man in the moon, and fossil 
or petrified forests and trees. Indexed. Stock No. : 208464.     €68.00
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Archaeology
BIGGS, ROBERT D. Inscriptions From Tell Aby Salabikh. With a chapter by Donald
P. Hansen - The University Of Chicago Oriental Institute Publications - Volume XCIX. The 
University of Chicago Press, Chicago & London, 1974. 1st Edition. Near fine copy in the 
original dulled and slightly stained brown cloth. Edges slighty rubbed, text bright and clean. 
112pp. ISBN: 0226622029.
Folio. With material on the literary and lexical texts from Fara and Tell Abu Salabikh, the 
Za-mi Hymns, and the Instructions of Shuruppak. Indexed and illustrated with 183 plates 
and folding charts. Stock No. : 208292.     €165.00

HENSHALL, AUDREY SHORE. The Chambered Tombs Of Scotland. Volume 1 only. 
At The University Press, Edinburgh, 1963. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and
bottom edge bent dw. Bottom page edges uncut. Minor library marks remain internally. 
456pp.
8vo. "The work is primarily a corpus of the Scottish prehistoric chambered tombs, bringing 
together the scattered and often obscurely published accounts of these monuments together 
with a recent field survey of all the surviving tombs". Indexed and illustrated with B/W
photo plates, and charts. Complete with a catalogue of plans. Stock No. : 208301.
€135.00

Asia - Central 
PIGGOTT, STUART (EDITED BY). The Dawn Of Civilization. The First World
Survey Of Human Cultures In Early Times. Thames & Hudson,  London, 1962. Readers 
Union Edition. Very good copy in the original dulled and slightly edge chipped black cloth. 
Pages browned. 404pp.
Folio. Texts by Grahame Clark, James Mellaart, M.E.L. Mallowan and others. 940 
illustrations, 172 in color, 110 original reconstructions, 645 photographs and drawings, and 
48 maps and chronological charts. With material on the lagoon dwellers of the North, the 
first farmers, and the invention of writing. Stock No. : 208299.     €68.00

Asia - China incl. Taiwan & Hong 
Kong
CANTILE, JAMES & JONES, C.  SHERIDAN. Sun Yat Sen and the awakening of 
China. London: Jarrold & Sons, N.D. Very good copy, sunned spine, firm binding, general 
wear to boards with minor rubbing to edges & corners. 294pp.
8vo.  Bound in red decorated cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 47 
illustrations, including frontispiece.  Includes chapters on "The Rise Of A Great Tyranny";
"A Graceful Tribute To The Mings - The Reform Movement"; and "The Fight With
Opium". Stock No. : 208388.     €68.00
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GILES, HERBERT A. A History Of Chinese Literature. William Heinemann, London, 
1901. 1st Edition. Fair copy in the original damp stained (but not affecting the internal) and 
edge bumped green cloth. Gilt stamp to front board, gilt lettering to spine. Front hinge
cracking, page edges uncut. Text bright and clean. 448pp.
8vo. Indexed with material on the "Liao Chai", Buddhism and Lexicography. Stock No. : 
208304.     €55.00

LAWSON, LADY. Highways And Homes Japan. Fisher & Unwin, London, 1910. 1st 
Edition. Very good copy in the original dulled and edge rubbed decorated green cloth. 
Foxing throughout, page edges uncut. Some illustrations including frontisportrait are 
detaching. Gilt design to spine. 352pp.
8vo. With material on the Mitsu Bishi dockyards & engine-works, public bath houses, and 
estheticism of Japanese landscape garden. Indexed and illustrated with B/W photo plates 
and a color frontisportrait taken by the author. Stock No. : 208371.     €195.00

MacFARQUHAR, RODERICK. The Origins of Cultural Revolution. Volumes 1 - 3. 
Published For The Royal Institute Of International Affairs, The East Asian Institute Of 
Columbia University and The Research Institute on Communist Affairs of Columbia
University by Columbia University Press, New York, 1974/1983/1997. Fine copies, vols 1 
& 3 with original dust jackets; vol 2 bound in paperback.
8vo.  Volume 1: Contradictions Among The People 1956-1957, contains appendices, 
illustrations, notes, bibliographical & methodological note, bibliography, index.  Includes 
chapters on "The 'High Tide' Of Socialism"; "The Position Over Mao Tse-Tung"; and "The 
Impact Of The Hungarian Revolt".  Volume 2: The Great Leap Forward 1958-1960, 
contains 17 illustrations, bibliography, index, notes and biographical note.  Includes 
chapters on "Mao In Moscow"; "Withdrawl At Wuhan"; and "Chairman Liu".  Volume 3: 
The Coming Of The Cataclysm 1961-1966, contains abbreviations used in notes, notes, 
bibliography, index, tables and plates.  Includes chapters on "The Central Committee's
Ninth Plenum"; "Resuscitating The United Front"; and "Mao Stoops To Conquer". Stock
No. : 208295.     €150.00

SHEN-YI & STADELMANN, HEINRICH. China Und Sein Weltprogramm. Friedrich
Max Gutewort, Dresden, Good copy in the original sunned 1/2 cloth on board. Top spine 
edge damaged. 164pp.
8vo. Illustrated with B/W photo plates and a frontispiece. Stock No. : 208218.     €120.00
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SMITH, REV. A.H. The Uplift Of China. With a supplementary chapter upon the work 
of the Church Missionary Society. Church Missionary Society, London, 1908. 1st Edition. 
Good slightly cocked copy in the original dulled and edge bumped decorated green cloth. 
Some page edges slightly chipped, o/w text bright and clean. 307pp.
Large 12mo. Indexed with a bibliography. Illustrated with B/W photo plates and color 
folding maps. Stock No. : 208303.     €60.00

Asia - East & Far East 
CAMPBELL, PERSIA CRAWFORD. Chinese Coolie Emigration To Countries 
Within The British Empire. With A Preface By The Hon. W. Pember Reeves. London: 
P.S. King & Son, Ltd, 1923. Fine copy, firm binding, sunned spine, clean text. 240pp.
8vo.  Bound in original pebbled cloth with blindstamped front board and title in gilt on 
spine.  Contains 8 pps advertisements, bibliography, and index.  Includes chapters on "The 
Coolie-Traffic In British Malaysia"; "Chinese Emigration To Canada, Australia And New 
Zealand"; and "Transvaal Experiment, 1904-1909". Stock No. : 208254.     €165.00

HUBBARD, MRS. J (EDITED BY). The Malayan Cookery Book. Printed & Published 
By Rickard Limited, Good copy, cloth boards rubbed and stained, firm binding. 205pp.
8vo.  A collection of recipies with sections on Meat; Salads & Salad Dressings; and Pastry 
& Pastry Cakes. Stock No. : 208183.     €48.00

MURRAY, COLONEL A.M. Imperial Outposts. From A Strategical And Commercial 
Aspect, With Special Reference To The Japanese Alliance. London: John Murray, 
Albemarle Street, 1907. Very good copy, firm binding, t.e.g., sunned spine with minor
rubbing to edges and corners. 210pp.
8vo.  Bound in original blue cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 
appendices, index, and 50 illustrations.  Includes chapters on "Gibraltar Harbour"; "The
Suez Canal"; and "The Red Sea And The Persian Gulf".  Inscribed by the author. Stock No. 
: 208141.     €120.00

PARKINSON, C. NORTHCOTE. Trade In The Eastern Seas 1793 - 1813. Cambridge
at the University Press, 1937. Very good copy, firm binding, minor wear to edges. 435pp.
8vo.  Bound in original green waxed cloth with title in gilt on spine.  Contains notes, 
bibliography, index, 8 illustrative plates and 2 maps.  Includes chapters on "The India 
House"; "The Eastern Seas"; and "Naval Protection". Stock No. : 208129.     €95.00
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WHEATLEY, PAUL. The Pivot Of The Four Quarters. A Preliminary Enquiry Into The 
Origins And Characters Of The Ancient Chinese City. At The University Press, Edinburgh, 
1971. Very good copy, firm binding, general wear to dust jacket with slightly rubbed edges. 
602pp. ISBN: 0852241747.
Large 8vo.  Contains notes, glossary, index, and 26 figures.  Includes chapters on "The 
Genesis Of The City In China"; "The Diffusion Of Urban Life In Ancient China"; and "The 
Ancient Chinese City As A Cosmo-Magical Symbol". Stock No. : 208167.     €65.00

Asia - General 
REPORT. International Conference On The Problems Of Modernization In Asia. June
28 - July 7, 1965. Asiatic Research Center, Korea University, n.d. Fine copy in the original 
blue cloth with slipcase. 821pp.
4to. With chapters on "The Buddhist point of view on modernization", "revival of the 
philosophy of the confucian school", and "The Extent to which the Japanese Colonial 
Policy toward Korea Contributed to her Modernization". Stock No. : 208375.     €75.00

Asia - India Incl. Sri Lanka & 
Ceylon
EAGAN, J.S.C. The Nilgiri Guide And Directory. A Handbook Of General Information 
Upon The Nilgiris For Visitors And Residents. Madras: Published At The S.P.C.K. Press, 
Vepery, 1916. Near fine copy, firm binding, minor rubbing to spine edges and corners. 
200pp.
8vo. Bound in original gilt stamped and illustrated cloth. Contains appendices,
advertisements & illustrations.  Includes chapters on "The Nilgiri Railway"; "Lesser
Stations And Dak Bungalows"; and "Geology". Stock No. : 208333.     €145.00

GOETZ, HERMANN. The Art And Architecture Of Bikaner State. Bruno Cassirer, 
Oxford, 1950. 1st Edition. Good copy in the original edge worn and dulled brown cloth. 
180pp.
Folio. With material on the Rajputs & Their Role in Indian Civilization, Mediaeval Hindu 
Sculpture, and the victory of Mughal painting. Richly illustrated with tipped color 
illustrations, a tipped-in color frontispiece, and a compilation of B/W photo plates. 
Complete with a bibliography. Stock No. : 208379.     €145.00

JERROLD, WALTER. Lord Roberts Of Kandahar, V.C. The Life-Story Of A Great
Soldier. Partridge, London, 1900. 2nd Impression. Near fine copy in the original dulled and 
slightly edge rubbed blue cloth. Title gilt. 237pp.
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8vo. With material on the Siege of Lucknow, the Umbeyla Expedition, and the Kabul-
Kandahar Field Force. Illustrated with B/W photo plates, a frontisportrait and 
advertisements. Stock No. : 208327.     €85.00
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RATTIGAN, FRANK. Diversions Of A Diplomat. Chapman & Hall, London, 1924 
edition. Near fine copy in the original slightly edge rubbed green cloth. 225pp.
8vo. With material on the French occupation of Casablanca, the Crown Prince, and the 
King & Queen of Roumania. Illustrated with folding B/W photo plates and a frontisportrait. 
Stock No. : 208330.     €56.00

WILSON, A.J. An Empire In Pawn. Being lectures and essays on Indian, colonial, and 
domestic finance, "preference", free trade, etc... Fisher Unwin, London, 1909. 1st Edition. 
Good copy in the original spine sunned and dulled maroon cloth. Title gilt, page edges 
uncut. 336pp.
8vo. Wlith material on Industrial Germany, the borrowings of Australasia, and Mr. 
Gladstone. Indexed. Stock No. : 208326.     €76.00

Australia, New Zealand & The 
Pacific
CURTIS, LEONARD SAMUEL (COMPILED & EDITED BY). The History Of 
Broken Hill. Its Rise And Progress - Australiana Facsimile Editions No. 187. Libraries 
Board Of South Australia, Adelaide, 1968. Reprint Edition. Fine copy in the original 
slightly edge bumped and dulled red cloth. 199pp.
Folio. Indexed and richly illustrated with tables, charts and advertisements. Stock No. : 
208246.     €85.00

GORDON, DAVID J. AND RYAN, V. H. (JOINT EDITORS). Handbook Of South 
Australia. Published by authority of the Government in connection with the visit of the 
British Association For The Advancement Of Science, Australian Meeting, 1914. Rogers, 
Government Printer, Adelaide, 1914. 1st Edition. Good slightly cocked copy in the original 
dulled and edge bumped hazel cloth. Title and stamp gilt. 328pp.
8vo. With material on Immigration, Forestry, and Geology & Physiography. Illustrated with 
photographs and charts. Complete with color pocket maps. Stock No. : 208308.     €85.00

HURLEY, FRANK. The Blue Mountains And Jenolan Caves. A Camera Study. Angus 
and Robertson, Sydney, 1952. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge torn dw.
116pp.
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4to. With material on the old shale and coal mines. Richly illustrated with color photo 
plates, maps and a color frontipiece. Stock No. : 208255.     €60.00
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LEVY, J.S. AND BERGMAN, G.F.J. Australian Genesis. Jewish Convicts and Settlers 
1788-1850. Robert Hale & Co., London, 1974. 1st British edition. Very good in slighlty 
dulled dw. Edges bumped and dry water stained. O/w text bright and clean. 360pp. ISBN: 
0709149417.
Large 8vo. With material on the Birth of the Synagogue, Van Diemen's Land (Tansmania),
and the Feared Outpost Prisons. Indexed and richly illustrated with endpaper maps. Stock
No. : 208239.     €65.00

LEWIS, M.G. Journal Of A West India Proprietor. 1815-17 - Edited with an 
introduction by Mona Wilson. Routledge, London, 1929. 1st Edition. Good copy in the 
original dulled and slightly edge bumped blue cloth. Minor library marks remain internally,
text bright and clean. 356pp.
8vo. Complete with illustration plates, maps and a frontisportrait. Stock No. : 208331.
€50.00

MINISTER OF TERRITORIES (ISSUED UNDER THE). The Australian Aborigines. 
The Department of Territories, Australia, 1967. 1st Edition. Very good copy in a dulled and 
very worn/slightly torn dw. Edges bumped. 111pp.
8vo. ""The Australian Aborigines" is an important statement of Commonwealth and State 
government policy and a reference work of considerable value". With chapters on 
"Assimilation & the Ministers' Welfare Council", "Removal of Discriminatory Legislation", 
and "Aboriginal Community Councils". Complete with a foreword by the Minister for 
Territories, the Hon. C.E. Barnes, M.P. Text richly illustrated. Stock No. : 208242.
€54.00

SERVING PERSONNEL OF THE R.A.N. (WRITTEN & PREP.). H.M.A.S. Mk. II. 
Australian War Memorial, Canberra, 1943. 1st Edition. Fair copy in the original slightly
stained and sunned green cloth. Edges bumped, text bright and clean. 200pp.
8vo. With material on Buzz Merchants, and War Signal Station. Illustrated with color 
painting reproduction plates, drawings and photographs. Complete with a frontispiece, a 
map, and decorated endpapers. Stock No. : 208252.     €55.00
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Biographies
R.A.A.F. DIRECTORATE OF PUBLIC RELATIONS (PREP.BY). R.A.A.F. Log. 
Australian War Memorial, Canberra, 1943. 1st Edition. Good copy in an edge torn and 
dulled dw. 200pp.
Folio. Illustrated with drawings, photographs, and color painting reproduction plates. 
Complete with a list of honours and awards granted to Australians serving in the R.A.F or 
R.A.A.F., and illustrated endpapers. Stock No. : 208248.     €65.00

Business - economics 19th century 
BARTLET, A.D. Wild Animals In Captivity. Being An Account Of The Habits, Food,
Management And Treatment Of The Beasts And Birds At The Zoo. Chapman & Hall, 
London, 1899. 2nd Edition. Very good copy in the original dulled and spine sunned 
decorated blue/grey cloth. Title gilt, page edges uncut. Text bright and clean. 273pp.
8vo. With material on Camels from the Soudan, individual differences of animals, and the 
reasoning power of animals. Indexed and illustrated with engraving plates, a frontisportrait
and advertisements. Indexed. Stock No. : 208226.     €56.00

DEVINE, EDWARD T. The Principles Of Relief. New York: The Macmillan
Company/London: Macmillan & Co., Ltd, 1910. Very good copy, dulled boards, firm 
binding, previous owners label to f.p.d. 495pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices and index.
Includes chapters on "The Essentials Of A Relief Policy"; "Industrial Displacement"; and 
"The Reform Of The English Poor Law". Stock No. : 208202.     €65.00

Business - economics 20th century 
ADAMS, ARTHUR B. Our Economic Revolution. Solving Our Depression Problems
Through Public Control Of Industry. University of Oklahoma Press, Norman, 1934. 2nd 
Printing. Very good copy in the original dulled and spine sunned orange cloth. Edges 
slightly rubbed, text bright and clean. 196pp.
8vo. With material on statistical record of business history (1919-33), the emergency
banking Act of March 9, 1933, and the Inflation Act. Complete with tables. Stock No. : 
208313.     €42.00

HANCOCK, W.K & GOWING, M.M. British War Economy. London: Her Majesty's
Stationery Office, 1949. Very good copy, firm binding, dulled dust jacket, minor rubbing. 
583pp.
8vo.  Contains index.  Includes chapters on "The Tradition Of War Finance"; "Powers Of 
Government"; and "The Civilian Economy". Stock No. : 208159.     €75.00
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Business - Finance and Investment 
DOUGLAS, JAMES. Scottish Banknotes. Stanley Gibbons Publication, London, 1975. 
1st Edition. Fine copy in a slightly dulled dw. 257pp. ISBN: 0852597754.
8vo. "Here for the first time is a catalogue of the entire range of Scottish banknotes from
1695 to the present day and to which Stanley Gibbons Currency Ltd. Have appended prices 
for each individual notes". Contains an index issuing banks or authorities, a catalogue 
notes, and a valuation guide. Complete with a bibliography and illustrations. Stock No. : 
208459.     €65.00

HAWTREY, R.G. Monetary Reconstruction. Longmans, Green and Co., New York, 
London, Toronto, Bombay, Calcutta and Madras, 1926. Second edition. Good copy, firm
binding, sunned spine with minor rubbing to edges, slight stains to boards. 175pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.  Includes chapters on "The Fall In 
The American Exchange"; "The Gold Standard"; and "The Genoa Resolutions On 
Currency". Stock No. : 208230.     €46.00

Business - Trade & Industry 
BARKER, T.C. The Glassmakers. Pilkington: the rise of an international company 1826-
1976. Weidenfeld & Nicolson, London, 1977. 1st Edition. Fine copy in an equally fine dw. 
557pp. ISBN: 029776909X.
8vo. "Intimate financial and other details of what was probably Britain's largest private 
family company are revealed for he first time down to 1939, and subsequent continued 
growth is chronicled in an epilogue chapter". Indexed and illustrated with folding charts, 
tables and endpaper maps. Stock No. : 208395.     €75.00

BLOWER, JAMES (COMPILED BY). Gold Rush. A Pictorial History 1894-1907 - 
Foreword by the Honourable Grant MacEwan Lieutenant-Governour of Alberta. American 
Heritage Press, New York, 1971. 1st US Edition. Near fine copy in a dulled and slightly
edge torn dw. 199pp. ISBN: 0070929300.
Landscape 4to. Compilation of commented illustrations with a  map. Stock No. : 208251.
€55.00
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BROWN, JAS. C (EDITOR OF POSTMANS GAZETTE). The Inter-Departmental 
Committee On Post Office Establishments. Being A Verbatim Report Given Before Lord 
Tweedmouth And Committee By The Representatives Of The Postmens Federation. 
Published By Authority Of The Postmen's Federation For Private Sale, 1896. Rebound in 
modern cloth, very good copy. 656pp.
8vo.  Bound in original cloth.  Contains illustrations and index. Stock No. : 208199.
€65.00

HUDSON BAY COMPANY COMMITTEE. The Governor and Company of 
Adventurers of England Trading into Hudson's Bay during Two Hundred and Fifty 
Years 1670-1920. London: The Hudson's Bay Company, 1920. Fine copy, firm binding, 
clean text. 129pp.
Large 8vo.  Bound in original red waxed cloth with title in gilt on spine.  Contains 63 
illustrations.  Includes chapters on "The Granting Of The Charter"; "Life In The Service";
and "Land Settlement". Stock No. : 208354.     €85.00

LUDY, ROBERT B. Historic Hotels Of The World. Past & Present. David McKay 
Company, Philadelphia, 1927. Rebound in modern cloth, very good copy, some foxing, 
pages uncut. 328pp.
8vo.  Contains index and 132 illustrations, including frontispiece.  Includes chapters on 
"European Inns In The Middle Ages"; "Nineteenth Century Hotels In The British Isles";
and "Hotels In The Orient, Africa, Mexico, and Canada". Stock No. : 208293.     €95.00

MURRAY, SIR EVELYN. The Post Office. London & New York: G.P. Putnam's Sons 
Ltd, 1927. First edition. Good copy, firm binding, general wear to boards with sunned spine 
& edges. 229pp.
8vo.  Bound in original cloth.  Contains index.  Includes chapters on "Post Office Finance"; 
"Foreign Telegraphs"; and "Post Office Organisation". Stock No. : 208250.     €36.00

ROSENBERG, CYRIL J. Furs & Furriery. London: Sir Isaac Pitman & Sons Ltd, N.D. 
Rebound in modern cloth, clean text, otherwise good copy. 356pp.
Large 8vo.  Contains index and 183 plates. Includes sections on "Advance Of The Fur 
Trade"; "American Opossum"; and "Finishing Of Garments". Stock No. : 208259.
€75.00
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SPENCE, W.G. History Of The A.W.U. Australia: The Worker Trustees, Sydney & 
Melbourne, 1911. 1st impression. Good paperback copy, firm binding, sunned spine and 
edges. 155pp.
8vo.  Contains advertisements.  Includes chapters on "The Birth Of The A.W.U."; "The 
Industrial Flight In Queensland"; and "The Dark Days Of 1895-6-7". Stock No. : 208279.
€60.00

TURNER, BEN. About Myself. 1863-1930. Humphrey Toulmin, London, 1930. First 
edition. Very good copy, firm binding, general wear to dust jacket with slightly rubbed 
edges and slight staining to front. 368pp.
8vo.  Contains appendix, index and 8 illustrations, including frontispiece.  Includes chapters
on "Poetry & Politics"; "Attending Trades Union Congresses"; and "Wool Control & War
Conditions". Stock No. : 208258.     €65.00

WARREN, ALGERNON. Commercial Travelling. Its Features, Past And Present. 
London: T. Fisher Unwin, 1904. Very good copy, firm binding, general wear to boards with 
slight staining, sunned spine and minor wear to edges. 344pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains index.
Includes chapters on "The Commercial Traveller Misrepresented"; "Equipments For The 
Making Of Sales"; and "Some Commercial Travellers' Institutions". Stock No. : 208134.
€80.00

WOLMER, THE RIGHT HON. VISCOUNT. Post Office Reform. Its Importance And 
Practicability. Ivor Nicholson & Watson Limited, London, N.D. Good copy, firm binding, 
some foxing, sunned spine & edges, minor library marking to spine & f.e.p. 314pp.
8vo.  Bound in original red cloth.  Contains index and 6 diagrams.  Includes chapters on 
"The Story Of Rowland Hill"; "The Story Of Our Telephones"; and "The Problem Of 
Socialised Industry". Stock No. : 208207.     €36.00

WOLMER, THE RIGHT HON. VISCOUNT. Post Office Reform. Its Importance And 
Practicability. Ivor Nicholson & Watson Ltd., London, N.D. Very good copy, firm binding,
general wear to dust jacket. 314pp.
8vo. Contains index.  Includes chapters on "The Story Of Rowland Hill"; "The Telegraphs";
and "The Problem Of Socialised Industry". Stock No. : 208257.     €60.00
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Classical Studies 
TEMPLE, ARTHUR. The Making Of The Empire. The Story Of Our Colonies. London: 
Andrew Melrose Ltd, 1898. Second edition. Fine copy, firm binding, slightly sunned spine. 
299pp.
8vo.  Bound in original illustrated waxed cloth with title in gilt on illustrated spine and front 
board.  Contains 37 illustrations, including frontispiece, and 4 pps of advertisements.
Includes chapters on "The Story Of Newfoundland"; "The Story Of Ceylon"; and "New
Zealand & The Islands Of The Pacific". Stock No. : 208142.     €95.00

Colonial & Imperial History 
MANSERGH, NICHOLAS. The Commonwealth Experience. Weidenfeld & Nicolson, 
London, 1969. Very good copy, firm binding, dust jacket edges rubbed and worn, with 
slight tearing. 471pp.
8vo.  Contains notes, bibliography, index, 117 illustrations, and 2 maps.  Includes chapters 
on "The Commonwealth In History"; "Ireland; The Dominion Settlement"; and "Men Of 
Commonwealth: Smuts, Mackenzie King And Nehru". Stock No. : 208344.     €60.00

WORKMAN, ALAN. A Colonial Postmaster-General's Reminiscences. Grayson & 
Grayson, London, 1937. 1st Edition. Good rebound copy in modern cloth. Minor foxing 
throughout. 311pp.
8vo. With material on Life & Work in British East Africa, and Uganda. Stock No. : 
208309.     €72.00

ATTERIDGE, A. WILLIAM. Famous Modern Battles. Thomas Nelson & Sons, 
London, 1911. 1st Edition. Good copy in the original dulled and slightly edge bumped and 
slightly spine sunned green cloth. Gilt bordered color illustration tipped-in to front board, 
gilt decoration to spine. Title and top edge also gilt. 362pp.
8vo. With material on the Battle of the Alma, Solferino, and Sadowa. Complete with full 
double page maps, a frontispiece and advertisements. Stock No. : 208514.     €75.00

DYMOND, JONATHAN (AN ESSAY BY). War. Its Causes, Consequences, Lawfulness, 
Etc. John Heywood, London, n.d. Very good copy, firm binding, dulled covers with minor
wear to edges & corners. 88pp.
Small 8vo.  Bound in original grey cloth.  Contains appendix.  Includes chapters on "Causes 
Of War"; "Consequences of War"; and "Lawfulness Of War". Stock No. : 208143.
€80.00
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JOHNSTON, WILLIAM. Tom Graham, V.C. A Tale Of The Afghan War. Thomas
Nelson & Sons, London, Edinburgh & New York, 1901. Very good copy, firm binding, 
label on f.p.d., general wear to boards with slightly rubbed edges & corners, slight stain to 
front board. 360pp.
8vo.  Bound in original gilt stamped and illustrated cloth.  Contains 6 illustrations,
including frontispiece.  With chapters on "The Apparition In The George Pit"; "How David 
Discovered The North Pole"; and "The Storming Of The Peiwar Kotal". Stock No. : 
208352.     €115.00

KEYNES, JOHN MAYNARD. How To Pay For The War. A Radical Plan For The 
Chancellor Of The Exchequer. Macmillan and Co., London, 1940. 1st Edition. Near fine 
copy in the original dulled and spine sunned cardboard. 88pp.
Large 12mo. "This is a discussion of how best to reconcile the demands of War and the 
claims of private consumption". Stock No. : 208221.     €75.00

KEYNES, JOHN MAYNARD. How To Pay For The War. Macmillan, London, 1940. 
1st Edition. Near fine copy in the original dulled and spine sunned cardboard. 88pp.
Large 12mo. "This is a discussion of how best to reconcile the demands of War and the 
claims of private consumption". Stock No. : 208222.     €75.00

KEYNES, JOHN MAYNARD. How To Pay For The War. A radical plan for the 
chancellor of the exchequer. Macmillan, London, 1940. 1st Edition. Very good copy in the 
original slightly soiled cardboard. 88pp.
Large 12mo. "This is a discussion of how best to reconcile the demands of War and the 
claims of private consumption". Stock No. : 208223.     €75.00

RITCHIE, MOORE. With Botha In The Field. Longmans, Green & Co., London, 1915. 
Very good copy, firm binding, some foxing. 68pp.
Small 8vo. Bound in original cloth with photo illustrated board and title in gilt on spine.
Contains appendix, five diagrams and eighty-two illustrations mostly by the author. 
Includes chapters on "Kemp And Beyers"; "Kemp's Escape"; and "The First Trek Into The 
Namib Desert". Stock No. : 208153.     €165.00
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THE MARCHIONESS DE LAROCHEJAQUELEIN. Memoirs. Archibald Constable & 
Co., Edinburgh, 1816. Translated edition. Good rebound copy in modern marbled boards. 
Page edges uncut. 535pp.
8vo. Complete with a folding color map of the theatre of war in La Vendee as frontispiece. 
Stock No. : 208341.     €320.00

VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in the original slightly dulled and edge 
bumped blue cloth. 110pp.
8vo. With material on The German Aggression, the international situation of Belgium
before the conflict, and how the Belgian Army defended the territory. Illustrated with B/W
photo plates and numerous folding charts. Stock No. : 208358.     €52.00

VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in a dulled and edge slightly torn dw. 110pp.
8vo. With material on the German aggression, the international situation of Belgium before
the conflict, and how the Belgian army defended the territory. Illustrated with B/W photo 
plates and numerous folding charts. Stock No. : 208362.     €52.00

VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in the original slightly dulled and edge 
bumped blue cloth. Book plate stuck inside front board. 110pp.
8vo. With material on the German aggression, the international situation of Belgium before
the conflict, and how the Belgian army defended the territory. Illustrated with B/W photo 
plates and numerous folding charts. Stock No. : 208361.     €52.00

VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in a sunned dw. 110pp.
8vo. With material on The German Aggression, the international situation of Belgium
before the conflict, and how the Belgian Army defended the territory. Illustrated with B/W
photo plates and numerous folding charts. Stock No. : 208364.     €52.00
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VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in a dulled and edge torn dw. 110pp.
8vo. With material on the German aggression, the international situation of Belgium before
the conflict, and how the Belgian army defended the territory. Illustrated with B/W photo 
plates and numerous folding charts. Stock No. : 208363.     €52.00

VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 
110pp.
8vo. With material on the German aggression, the international situation of Belgium before
the conflict, and how the Belgian army defended the territory. Illustrated with B/W photo 
plates and numerous folding charts. Stock No. : 208366.     €52.00

VARIOUS. Belgium. The Official Account Of What Happened, 1939-1940. Evans 
Brothers Limited, London, n.d. Near fine copy in a dulled and sunned dw. 110pp.
8vo. With material on the German aggression, the international situation of Belgium before
the conflict, and how the Belgian army defended the territory. Illustrated with B/W photo 
plates and numerous folding charts. Stock No. : 208365.     €52.00

Criminology & Policing 
CREW, ALBERT. London Prisons Of Today And Yesterday. Plain Facts & Coloured
Impressions. Ivor Nicholson & Watson Limited, London, 1933. First edition. Very good 
copy, general wear to boards, firm binding. 268pp.
8vo.  Bound in original cloth.  Contains appendices, bibliography & index.  Includes 
chapters on "The Purposes Of Criminal Justice"; "The Story Of Newgate (II), 1788-1901"; 
and "Wandsworth & Some General Conclusions On London Prisons". Stock No. : 208233.
€60.00

Education
MASON, CHARLOTTE M. An Essay Towards A Philosophy Of Education. A Liberal 
Education For All. Kegan Paul, Trench, trubner & co., London, 1925. 1st Edition. Very 
good copy in the original dulled and edge rubbed brown cloth. Close tear to page 273, gilt 
title to spine. 360pp.
8vo. With material on the mind of a child, self-expression, and Herbartian psychology. 
Indexed. Stock No. : 208515.     €120.00
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Environmental Studies 
ABERCROMBIE, PATRICK. Greater London plan 1944. A report prepared on behalf 
of the Standing Conference on London Regional Planning by Professor Abercrombie at the 
request of the Minister of Town and Country Planning. His Majesty' s Stationery Office, 
London, 1945. 1st Edition. Good copy in the original damp stained (but not affecting the 
internal) and edge bumped beige cloth. Front board gilt decorated, title gilt. 221pp.
Folio. With material on Land Classification, detailed analysis of population and industry on 
existing & new sites, and design. Indexed with illustration plates, large folding color maps,
and tables. Stock No. : 208253.     €225.00

Ethnic Studies 
ORR, JOHN BOYD, with LUBBOCK, DAVID. The White Man's Dilemma. Food & 
The Future. London: George Allen & Unwin, 1953. First edition. Very good copy, firm
binding, general wear to boards. 124pp.
Small 8vo. Bound in original black cloth wih title on spine. Contains appendices, 
bibliography & index.  Includes chapters on "Food: The Basis Of Social Stability And 
Economic Prosperity"; "World Food Supplies And Requirements"; and "International 
Attempts To Solve The World Food Problem". Stock No. : 208373.     €46.00

Europe - British Isles 
ASHDOWN, CHARLES H. British Costume During XIX Centuries. (Civil & 
Ecclesiastical). T.C. & E.C. Jack, London, 1910. 1st Edition. Good rebound copy in modern 
maroon cloth. Page edges uncut. 376pp.
8vo. With material on the Saxon period (460-1066), William the Conqueror (1066-1087),
and Stephen (1135-1154). Illustrated "with 459 engravings in the text, 110 plates, and 9 
coloured reproductions, from original costumes and from illuminated manuscripts, missals, 
brasses, effigies, etc., from original research in the manuscript department of the British 
museum and in various national collections". Indexed with a color frontispiece. Stock No. : 
208391.     €72.00

ASHTON, JOHN. The History Of Gambling In England. London: Duckworth & Co, 
1898. Rebound in modern cloth, good copy. 286pp.
8vo.  Includes sections on "Difference Between Gaming And Gambling"; "Horse Racing"; 
"The Lottery"; "Lever Museum And Pigot Diamond Lotteries"; and "First Mention Of The 
Stock Exchange". Stock No. : 208384.     €41.00
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ASHTON, JOHN. The History Of Gambling In England. Burt Franklin, New York,
1968. Reprint Edition. Fine copy in the original dulled blue cloth. 286pp.
8vo. With material on Games & Dice of the Egyptians, Early Marine Assurance, and Law 
suit concerning the Chevalier d'Eon. Stock No. : 208212.     €48.00

HUNTINGTON, WILLIAM. Napthali; Or Holy Wrestling. Being the latter of two
sermons delivered Feb. 9, 1812, at Providence Chapel, Gray's-Inn-Lane. Huntington,
London, 1815. 1st Edition. Good disbound copy. Page edges marbled. 34pp.
8vo. [Posthumonsly printed]. Stock No. : 208317.     €125.00

LEATHER, ELLA MARY. The Folk-Lore Of Herefordshire. Collected From Oral And 
Printed Sources. EP Publishing Ltd, England, 1973. Reprint Edition. Near fine copy in a 
dulled dw. Minor library marks remain. 286pp. ISBN: 0854096280.
Large 8vo. With an introduction by Edwin Sidney Hartland. With material on Ghosts in the 
form of animals, use of Bible & key, and Corpus Christi Pageant. Indexed and illustrated 
with B/W photo plates. Stock No. : 208211.     €52.00

MACKENZIE, CHARLES (DESCRIPTIVE ILLUSTRATIONS BY). Three Hundred 
And Twenty Picturesque Views In Great Britain. Land And Water Scenery - Castles - 
Towns - Villages - Seats - Ruins - Villas - Churches - Bridges - Public Buildings - And All 
Objects Of Note And Interest. Lacey, London, n.d. Good rebound copy in a dulled and 
slightly edge bumped cloth.
Landscape large 4to. The Whole drawn and engraved by G.W. Bonner. "The views in this 
complete series are admitted to be, without exception, the prettiest as well as the most
faithful delineations of the places they represent, and are quite gems of art as illustrative
engravings". Contains 36 drawing illustration plates, with descriptions. Complete with a 
frontispiece. Stock No. : 208264.     €135.00

PINE, L.G. Tales Of The British Aristocracy. Burke, London, 1956. 1st Edition. Good
copy in a dulled and slightly edge torn dw. 226pp.
8vo. With chapters on "Wellington, the house of Wellesley"; "Montrose, the House of 
Graham"; and "Munster, the House of Fitzclarence". Illustrated with B/W photo plates. 
Stock No. : 208329.     €48.00
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Europe - Eastern, Russia & The 
Ukraine
DJILAS, MILOVAN. Conversations With Stalin. Rupert Hart-Davis, London, 1962. 
Very good copy, firm binding, dust jacket edges worn and rubbed. 192pp.
8vo.  Translated from the Serbo-Croat by Michael B. Petrovich.  Contains biographical 
notes and index.  An account of the author's meetings with Stalin. Stock No. : 208156.
€48.00

LUKNITSKY, PAVEL. Soviet Tajikistan. Foreign Languages Publishing House, 
Moscow, 1954. Very good copy, firm binding, minor library markings to title page, general 
wear to boards. 254pp.
4to.  Bound in original waxed cloth with title in gilt on spine and decorated front board.
Contains map on endpapers, fold out map, and illustrations.  Includes chapters on 
"Geographical Barriers Are Broken"; "Through Northern Tajikistan"; and "The Border 
Between The Two Worlds". Stock No. : 208266.     €98.00

NADEJDA (THE DIARY AND NARRATIVE OF). Once I Had A Home. Duckworth,
London, 1926. 1st Edition. Near fine copy in the original dulled and slightly edge rubbed 
violet cloth. Gilt stamp to front board, page edges uncut. 320pp.
8vo. "We, the people of Russia, have suffered so greatly that we cannot see the English 
drifting towards the same fated, which has overwhelmed us and ruined our country, without 
making an effort to warn you. (…) And so I send you my diary and the record I have 
written of what we know, saw, and suffered". Stock No. : 208328.     €48.00

SOKOLSKY, V.N. (COMPILED BY). K. E. Tsiolkovsky. Translated from the Russian 
by G. Yankovsky. Mir Publishers, Moscow, 1968. Translated edition. Very good copy in a 
dulled and edge torn dw. Minor library marks remain internally. 338pp.
8vo. With material on Spaceship (1924-1926), Reactive Aeroplane (1930), and Astroplane
(1932). Indexed with text illustrations. Stock No. : 208316.     €48.00

STYPULKOWSKI, Z. Invitation To Moscow. With a preface by H.R. Trevor-Roper.
Thames & Hudson, London, 1951. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and spine sunned 
dw. 260pp.
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8vo. With material on organization and activities of the Polish Armed Resistance, 
Administration of Justice, and the importance of status in post-war Russia. Complete with a 
frontispiece. Stock No. : 208224.     €80.00
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THE ROAD TO COMMUNISM. Documents Of The 22nd Congress Of The 
Communist Party Of The Soviet Union. October 17-31, 1961. Foreign Languages 
Publishing House, Moscow, 1961. Very good copy, firm binding, rubbed dust jacket edges. 
634pp.
8vo.  Contains photographic illustrations.  Includes chapters on "The Present World
Situation And The International Position Of The Soviet Union"; "The Leninist Party Is The 
Organiser Of The Struggle For The Victory Of Communism"; and "The Historic Victories 
Of Socialism". Stock No. : 208283.     €60.00

Europe - Germany And Central 
FRANCK, AUGUSTUS HERMAN (CARRIED ON BY). The Footsteps Of Divine 
Providence. Or the Bountiful Hand Of Heaven defraying the expences of faith: 
wonderfully displayed in erecting and managing the Hospital at Glaucha without Hall, in 
the Prussian Dominions, for the education of students in Divinity; and for the reception,
cloathing, feeding, and educating of poor children. Huntington, London, 1813. 1st Edition. 
Good disbound copy. Page edges marbled. 160pp.
8vo. Stock No. : 208320.     €425.00

HISCOCKS, RICHARD. Democracy In Western Germany. London: Oxford University
Press, 1963. Reprint. Fine copy with original dust jacket. 324pp.
8vo.  Contains bibliography, index, and 2 maps.  Includes chapters on "The Lack Of A 
National Democratic Tradition"; "Local Government"; and "Policial Education". Stock No. 
: 208131.     €50.00

LAUR, FRANCIS. The Heart Of Gambetta. Authorised translation by Violette M. 
Montagu with an introduction by John Macdonald. John Lane / The Bodley Head, London, 
1908. 1st Edition. Good copy in the original dulled and edge rubbed gilt decorated red
cloth. 270pp.
8vo. With material on the Corps Législatif in 1869, Gambetta's letters, and Bismarck.
Illustrated with half-tone photo plates and advertisements. Complete with a drawing 
frontisportrait. Stock No. : 208312.     €65.00
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PICKLES, DOROTHY. The Fifth French Republic. Institutions And Politics. Methuen 
& Co Ltd., London, 1969. Reprint. Very good copy, firm binding, clean text, general wear 
to dust jacket. 261pp.
8vo.  Contains appendix and index.  Includes chapters on "Prelude To The Fifth Republic"; 
"The Electoral System & French Electoral Habits"; and "The Relations Between 
Government And Parliament". Stock No. : 208198.     €38.00

ROSSI, A. The Russo-German Alliance. August 1939-June 1941. Chapman & Hall, 
London, 1950. 1st English Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 
218pp.
8vo. With material on the Polish Campaign, the "Phony War", and Molotov. Indexed. 
Stock No. : 208225.     €55.00

SANBORN, ALVAN FRANCIS. Paris And The Social Revolution. A Study Of The 
Revolutionary Elements In The Various Classes Of Parisian Society. London: Hutchinson 
& Co/Boston: Small, Maynard & Co, 1905. Rebound in modern cloth, pages uncut, clean 
text. 404pp.
8vo.  Contains 69 illustrations, including frontispiece.  Includes chapters on "The Oral 
Propaganda Of Anarchy"; "The Propaganda Of Anarchy By Example"; and "Socialists & 
Other Revolutionists". Stock No. : 208237.     €65.00

Europe - Western 
BROCHNER, JESSIE. Danish Life In Town & Country. Newnes, London, n.d. Good 
slightly cocked copy in the original decorated beige cloth. Boards top edge damp stained, 
not affecting the internal. Title gilt, text bright and clean. 241pp.
Large 12mo. With material on Danish Snapshots, Copenhagen, and the freehold farmer.
Indexed and illustrated with B/W photo plates and advertisements. Stock No. : 208513.
€45.00

DR. LARDNER. The History Of Europe During The Eventful Year 1830. Complete in 
2 volumes; "containing an account of the French Revolution, The Belgian Revolution, and 
the Polish Revolution; with notices of insurrectory movements in Germany, Switzerland, 
Spain, Portugal, and Greece" - Annual Retrospect Of Public Affairs For 1831. Cornish, 
London, n.d. Good copy in the original edge worn gilt decorated leather. Page edges gilt. 
320+333pp.
8vo. With material on Administrative and Legislative changes in France after the 
Revolution, Trial and Banishment of De Potter, and the Belgic Revolution. Stock No. : 
208322.     €85.00
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THE HISTORY OF THE YEAR. A Narrative Of The Chief Events Of Interest. From
October 1, 1882, to September 30, 1883. Cassell & Company, London, 1883. 1st Edition. 
Fair copy in the original spine sunned and edge bumped red cloth. Pencil scoring 
throughout. 568pp.
8vo. With material on British Colonies, Finance, Art, Fashion, and Morals. Indexed with 
advertisements. Stock No. : 208305.     €58.00

DE GRUNWALD, CONSTANTIN. Saints of Russia. Hutchinson of London, 1960 
edition. Very good copy in a dulled and slightly edge torn dw. Minor library marks remain
internally. 180pp.
8vo. Translated by Roger Capel. Indexed and illustrated with a color frontispiece. Stock
No. : 208220.     €40.00

History - Medieval 
FOWLER, KENNETH. The Age Of Plantagenet And Valois. Photographs by Wim
Swaan, Edwin Smith, and others. Ferndale Editions, London, 1980 Edition. Fine copy in a 
dulled dw. 208pp. ISBN: 0905746090.
Folio. "The age of Plantagenet and Valois (1328-1498) was dominated by the Hundred 
Years War between England and France. It was an age when the struggle for supremacy in 
Europe devastated much of France and absorbed England's energies and resources. But this 
was, nevertheless, the age of late-Gothic architecture, of princely and noble patronage, the 
age of Chaucer and of Froissart". Indexed and illustrated with color photo plates, maps, and 
a bibliography. Complete with illustrated endpapers and a frontispiece. Stock No. : 208273.
€56.00

Human Rights 
DUFF, CHARLES. A Handbook on Hanging. Freedom Press, London, 1948. Third 
edition. Good paperback copy, dulled covers with minor wear to edges. 77pp.
8vo. "Being a short introduction to the fine art of execution and containing much useful 
information on neck-braking, throttling, strangling, asphyziation, decapitation and 
electrocution; as well as data and wrinkles for hangmen, an account of the late Mr. Berry's
method of killing and his working list of drops; to which is added a hangman's ready 
reckoner and certain other items of interest including the great Nuremberg Hangings" - 
from title page. Stock No. : 208157.     €56.00 SOLD
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Irish History 
CAMERON, DAVID. The Social Thought Of Rousseau And Burke. A Comparative
Study. London School Of Economics and Political Science, Weidenfeld & Nicolson, 
London, 1973. Near fine copy, firm binding, with original dust jacket. 242pp. ISBN: 
0297765000.
8vo. Contains notes, bibliography & index.  Includes chapters on "Rousseau & Burke, And 
The School Of Natural Rights"; "Human Law And The Theory Of Human Nature"; and 
"The Traditional Political Community". Stock No. : 208349.     €60.00

Linguistics
DOBSON, E.J. English Pronunciation 1500-1700. Volumes 1 & 2. Oxford at the 
Clarendon Press, 1957. Very good copies, rebound in modern cloth, minor library 
markings.
8vo. Volume 1: Survey Of The Sources, includes chapters on "The Sixteenth-And 
Seventeenth-Century Spelling Reformers"; "The Seventeenth-Century Phoneticians"; and 
"The Free Development Of The Stressed Vowels".  Volume 2: Phonology, contains 
bibliography, appendices, index of words, and subject-index to volume 2. Also includes 
chapters on "The Free Development Of The Stressed Vowels"; "The Vowels Of Syllables 
Not Bearing The Main Stress"; and "Consonants". Stock No. : 208261.     €110.00

Literature - 19th Century 
BROWING, ROBERT & ELIZABETH BARRETT. Twenty-Two Unpublished 
Letters Of Elizabeth Barrett Browning & Robert Browning. Addressed To Henrietta 
And Arabella Moulton-Barrett. New York: The United Feature Syndicate, MCMXXXV. 
89pp.
8vo. Stock No. : 208150.     €65.00

BY HIS SON. Alfred Lord Tennyson. A Memoir.  Volumes 1 & 2. London: Macmillan & 
Co., Ltd/New York: The Macmillan Company, 1897. Very good copies, some pages 
unopened in volume 2. 516pp.
8vo. Volume 1 contains 13 illustrations, including frontispiece, and appendix. Includes 
chapters on " Cambridge, 1828-1830"; "Cheltenham, London, Scotland, And Ireland, 1846-
1850"; and "Marriage, 1850-51". Volume 2 contains 11 illustrations, appendix and index.
Includes sections on "Tour In Switzerland, 1869; And Some Opinions On Poetry"; 
"Aldworth And London, 1874-1879"; and "The Last Year 1892". Stock No. : 208385.
€75.00
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HAWEIS, REV. H.R. Current Coin. King & Co., London, 1876. 1st Edition. Good copy 
in the original dulled and edge rubbed gilt decorated black cloth. Edges bumped, tear to 
upper spine edge. 334pp.
8vo. With material on Nero's water-machines, Louis XVI & the Idol of Orthodoxy, and 
anthropomorphic views of God. Also contains material on Middle-Age Devil, the Charity 
Organisation Society, and Punch & Judy. Stock No. : 208306.     €60.00

KENYON, FREDERIC G (EDITED BY). The Letters Of Elizabeth Barrett Browning. 
In Two Volumes. New York: The Macmillan Company/London: Macmillan & Co., Ltd, 
1897. Reprint. Fine copies, rebound in modern cloth.
8vo.  Volume 1 contains 2 illustrations, including frontispiece. With sections on "Wimpole
Street"; "Italian Politics In 1848"; and "Florentine Life".  Volume 2 contains index and 2 
illustrations, including frontispiece. With sections on "The Crimean War"; "Tennyson's
'Maud'"; and "Italian Politics & England". Stock No. : 208147.     €80.00

MORE, HANNAH. Coelebs In Search Of A Wife. Comprehending Observations On 
Domestic Habbits And Manners, Religion And Moral - With a Memoir of the Author. 
Thomas Tegg, London, 1839. 1st Edition. Good rebound copy in modern marbled boards 
with new endpapers. Text bright and clean. 364pp.
8vo. Bound with original wrappers. Stock No. : 208340.     €425.00

RUSSELL, GEORGE W. E. (COLLECTED AND ARRANGED BY). Letters Of
Matthew Arnold. 1848-1888 - Complete with advertisements. Macmillan, London, 1895. 
1st Edition. Good rebound copies in modern cloth. Page edges uncut. 402+379pp.
8vo. Complete with advertisements. Stock No. : 208311.     €95.00

HARRIS, FRANK. The Man Shakespeare And His Tragic Life Story. London: Frank 
Palmer, Red Lion Court, 1909. First edition. Very good copy, some foxing, general wear to 
boards with sunned spine. 425pp.
8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains 
index.  Includes chapters on "Shakespeare As Lyric Poet: "Twelfth Night"; "Shakespeare 
As Antonio, The Merchant"; and "The Drama Of Madness: Lear". Stock No. : 208124.
€45.00
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Literature - 20th Century 
INNES, MICHAEL. Hamlet, Revenge!. A Story In Four Parts. London: Victor Gollancz 
Ltd, 1937. First edition. Rebound in modern cloth, very good copy. 352pp.
8vo.  A fictional crime drama. Stock No. : 208370.     €32.00

LAWRENCE, D.H. Assorted Articles. London: Martin Secker, 1930. Very good copy, 
firm binding, pages uncut, some foxing, sunned spine. 216pp.
8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine. A collection of articles written for 
newspapers, including "Laura Philippine"; "Dull London"; and "On Human Destiny". Stock
No. : 208281.     €65.00

MACHIAVELLI, NICCOLO. The Prince. Reprinted from the translation by Edward 
Dacres published in 1640, with an introduction by W.E.C. Baynes. Moring, London, 1929. 
Reprint Edition. Very good copy in the original dulled 1/4 cloth on board. Page edges 
uncut. 126pp.
8vo. With material on the hereditary principalities, the civil principality, and military
discipline. Complete with a frontisportrait. Stock No. : 208334.     €75.00

MARLEN, GEORGE. The road. A Romance Of The Proletarian Revolution. Red Star 
Press, New York, 1933. 2nd Printing. Good copy in the original dulled and edge bumped 
hazel cloth. 623pp.
8vo. Stock No. : 208336.     €45.00

MEDIA STUDIES 
BRENTFORD, THE RIGHT HON. THE VISCOUNT. Do We Need A Censor?.
London: Faber & Faber, MCMXXIX. First edition. Pamphlet. Very good paperback copy, 
firm binding, dulled cover. 24pp.
Small 8vo.  "The late Home Secretary…describes the four branches of censorship…[and] 
explains the decisions in…cases, and ends with a definite statement of his own point of 
view" - from dust jacket. Stock No. : 208374.     €36.00
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ERNST, MORRIS L & SEAGLE, WILLIAM. To The Pure…. A Study Of Obscenity
And The Censor. Jonathan Cape, London, 1929. First edition. Very good copy, firm
binding, slightly sunned spine. 347pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains appendices, bibliography 
and index. Includes chapters on "The Enigmas Of Literary Decency"; "The Perplexitities Of 
Federalism"; and "The Critic As Expert". Stock No. : 208382.     €40.00

HYDE, H. MONTGOMERY. A History Of Pornography. Heinemann, London, 1964. 
1st Edition. Near fine copy in a dulled dw. 246pp.
8vo. With material on Pornography in Ancient World, the Pornography of Perversion, and 
Publishers, Censorship & the Law. Indexed with a bibliography and a frontispiece. Stock
No. : 208315.     €38.00

WAUGH, ARTHUR. A Hundred Years Of Publishing. Being The Story Of Chapman & 
Hall, Ltd. Chapman & Hall, London, 1930. Very good copy, firm binding, general wear to 
boards, minor rubbing to spine. 326pp.
8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains 41 illustrations, including 
frontispiece, and index.  Includes chapters on "The Pickwick Papers"; "Anthony Trollope"; 
and "The Return Of Dickens". Stock No. : 208168.     €65.00

MIDDLE EAST 
BADIA Y LEBLICH, DOMINGO (MADE & EXPLAINED BY). Viajes Por Africa Y 
Asia. Utilizando El Nombre De Principe Ali Bey El Abbassi. Editorial Olimpo, Barcelona, 
1943. 1st Edition. Good copy in a dulled and edge torn dw. Pages browned. 512pp.
8vo. Prologo de Guillermo Diaz-Plaja. With material on Fez, Architecture, and Nazaret. 
Indexed and illustrated with B/W photo plates and a fronstispiece. Stock No. : 208324.
€75.00

DOUGHTY, CHARLES M. Travels In Arabia Deserta. With a new preface by the 
author, introduction by T.E. Lawrence, and all original maps, plans & illustrations. 
Jonathan Cape, London, 1926. Thin-paper reprint edition in one volume complete and 
unabridged. Fair copy in the original edge torn and bumped dulled black cloth. Ex-library 
label stuck inside front board. Text bright and clean, strong binding. 690pp.
8vo. With  material on Beduin music, Villagers' tales of Pharaoh and Moses, and Nomad
names of horses. Complete with and index & glossary of Arabic words, and folding color 
charts. Stock No. : 208512.     €40.00
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GOSHEN-GOTTSTEIN, ESTHER R. Marriage And First Pregnancy. Cultural
Influences On Attitudes Of Israeli Women. Tavistock Publications/J.B. Lippincott 
Company, 1966. First UK Edition. Very good copy, firm binding, general wear to dust
jacket. 142pp.
8vo.  Contains bibliography & index.  Includes chapters on "Envisaging A Family";
"Individual Responses To Pregnancy"; and "Subjective Feelings During Pregnancy". Stock
No. : 208249.     €48.00

GUEDALLA, PHILIP. Napoleon And Palestine. With A Foreword By Israel Zangwill
And An Afterword By The Rt. Hon. David Lloyd George. London: George Allen & Unwin,
1925. First edition. Very good copy, dulled boards, slightly sunned spine with minor
rubbing to edges. 63pp.
12mo.  Bound in original waxed cloth with title in gilt on spine. Stock No. : 208282.
€50.00

Music
GROVE, GEORGE. Beethoven And His Nine Symphonies. London: Novello & 
Company Ltd/New York: The H.W. Gray Co, N.D. Very good copy, firm binding, some
pages unopened, general wear to boards. 406pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains index. Stock No. : 208137.
€45.00

PARRY, C. HUBERT H. The Evolution Of The Art Of Music. London: Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co, 1905. Fourth edition. Very good copy, firm binding, slightly stained 
boards with sunned spine and bumped corners. 342pp.
8vo. Bound in original red cloth with blindstamped front board and title in gilt on spine.
Contains index.  Includes chapters on "Folk-Music"; "The Rise Of Secular Music"; and
"The Middle Stage Of Modern Opera". Stock No. : 208389.     €50.00

Natural History/Science 
BEALE, LIONEL S. Our Morality And The Moral Question. Chiefly From The 
Medical Side. London: J. & A. Churchill/Philadelphia: Presley Blakiston, Son, & Co, 1887. 
Very good copy, firm binding, dulled boards. 191pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.  Includes chapters on "Immoral
Tendencies And Practices In Early Life"; "Moral Christianity"; and "Medical Opinion On 
The Moral Question". Stock No. : 208339.     €48.00
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BOWMAN, ROBERT I (EDITED BY). The Galapagos. Proceedings of the Symposia of 
the Galapagos International Scientific Project. University of California Press, Berkeley,
1966. 1st Edition. Good copy in a dulled and bottom edge bent dw. Minor library marks
remain. 318pp.
8vo. With material on the Oceanic Volcanic Island Ecosystem, Behavior Studies of 
Animals in their Natural Environment, and Botany of Cocos Island, Costa Rica. Indexed 
and color illustrated with tables and charts. Stock No. : 208386.     €40.00

GALVAYNE, SYDNEY. The XXth Century Book On The Horse. Also A Practical 
Treatise On Training Ponies And Playing Polo By Fred Galvayne. Robert Atkinson 
(London) Limited, 1905. Very good copy, firm binding, damp stains to boards, nicked 
spine, minor rubbing to bumped edges. 344pp.
Large 4to. Bound in original green cloth with title in gilt on spine and front board.
Contains index and 99 illustrative plates.  Includes chapters on "The Management Of The 
Colt"; "Teaching The Colt Its Paces"; and "Two Effective Gags To Facilitate The 
Examination Of The Mouth, Or For Purposes Of Operation". Stock No. : 208296.     €95.00

HEADLAND, ISAAC TAYLOR. Home Life In China. Methuen, London, 1914. 1st 
Edition. Very good copy in the original very dulled and slightly edge bumped black cloth. 
Front board slightly stained. Slightly faded gilt decoration to front board, title gilt. 319pp.
8vo. With material on school life of children, Chinese humour, and rules of behaviour for 
children. Also contains information on Ancestor-worship, concubinage, and servants. 
Indexed with illustration plates, a color frontispiece and advertisements. Stock No. : 
208498.     €95.00

PAUL, JOHN R. A History Of Poliomyelitis. New Haven & London: Yale University 
Press, 1971. Very good copy, firm binding, worn dust jacket spine. 485pp.
Large 8vo.  Contains subject & name index, 61 illustrations, and 8 tables.  Includes chapters 
on "The Beginnings Of Clinical Recognition"; "Clinical Virology In Sweden"; and "The 
Los Angeles Epidemic Of 1934". Stock No. : 208268.     €95.00

SAMET, ARTHUR. Pictorial Encyclopedia Of Furs. From Animal Land To Furtown. 
Arthur Samet, New York, 1950. Completely revised edition. Near fine copy in the original
slightly edge bumped brown cloth. 474pp.
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industry. Indexed and richly illustrated with maps and charts. Stock No. : 208392.
€145.00

SHAW, GEORGE. General Zoology Or Systematic Natural History. Insecta; Volume 6 
part 1 & 2. Complete. Kearsley, London, 1806. 1st Edition. Very good strong copies in the 
original half analine calf on rubbed marbled boards. Edges bumped & worn, front free 
endpaper missing to part 2 only. Red & green calf labels depicting title & subset, and 4 gilt 
raised bands to blind decorated spine.
8vo. This set is illustrated with 137 tissue protected plates engraved by Mr. Heath and Mrs 
Griffith. Contains material on Blatta Genus, Sphinx Genus, and Raphidia Genus. Stock No. 
: 208449.     €795.00

SHAW, GEORGE. General Zoology Or Systematic Natural History. Aves; From 
volume 7, part 1 to volume 10, part 2. Complete. Kearsley, London, 1811-1817. 1st Edition. 
Very good strong copies in the original half analine calf on rubbed marbled boards. Edges
bumped and worn. Red and green calf labels depicting title & subset, and 4 gilt raised bands 
to blind decorated spine. Text bright and clean.
8vo. Volume 7, part 1 & 2 illustrated with 71 plates, volume 8, part 1 & 2 illustrated with 
84 plates; Volume 9, part 1 & 2, illustrated with 70 plates; and volume 10, part 1 & 2 
illustrated with 60 plates. All engraved principally by Mrs. Griffith. Contains material on 
Ampelis coccinea, Galbula, and Aberdevine. Stock No. : 208446.     €2395.00

SHAW, GEORGE. General Zoology Or Systematic Natural History. Pisces; from
volume 4 part 1 to volume 5 part 2. Complete. Kearsley, London, 1803-1804. 1st Edition. 
Very good strong copies in the original half analine calf on rubbed marbled boards. Edges
bumped and worn. Red and green calf labels depicting title & subset, and 4 gilt raised bands 
to blind decorated spine. Text bright and clean.
8vo. This set contains 182 tissue protected plates engraved principally by Mr. Heath. With
material on Ostracion Genus, Esox Genus, and Cottus Genus. Complete with original
wrappers. Stock No. : 208419.     €1095.00

SHAW, GEORGE. General Zoology Or Systematic Natural History. Amphibia;
volume 3 part 1 and 2. Complete. Kearsley, London, 1802. 1st Edition. Very good strong 
copies in the original half analine calf on rubbed marbled boards. Edges bumped and worn. 
Red and green calf labels depicting title & subset, and 4 gilt raised bands to blind decorated 
spine. Text bright and clean. 312pp.
8vo. This set contains 140 tissue protected plates engraved principally by Mr. Heath. With
material on Siren Genus, Langaya Genus, and Acrochordus Genus. Stock No. : 208436.
€895.00
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STEVENSON-HAMILTON, J. The Low-Veld. Its wild life and its people. Cassell, 
London, 1934. 2nd Edition. Near fine copy in the original dulled and slightly edge bumped 
green cloth. 288pp.
8vo. With material on Geological Features, Reptiles, and Natives. Indexed and illustrated 
with B/W photo plates and a frontispiece. Stock No. : 208219.     €45.00

WARD, ROWLAND. Records Of Big Game. With Their Distribution, Characteristics,
Dimensions, Weights, And Horn & Tusk Measurements. London: Rowland Ward, Limited,
1907. Fifth edition. Very good copy, some wear to hinge, sunned spine with rubbed edges. 
526pp.
4to. Bound in original red cloth with title in gilt on spine and front board.  Richly 
illustrated. Stock No. : 208169.     €265.00

WOODHEAD, GERMAN SIMS. Bacteria And Their Products. The Contemporary
Science Series. Walter Scott, London, 1891. 1st Edition. Good copy in the original dulled 
and edge rubbed maroon cloth. Title gilt, blind stamp to front board. 459pp.
8vo. With material on Arthrospores, Hansen's Classification of the Saccharomyces, and 
Chinese vegetables. Indexed and illustrated with advertisements and charts. Complete with 
tipped-in related news. Stock No. : 208307.     €65.00

Philosophy/History of Ideas 
DE CHARDIN, PIERRE TEILHARD. The Phenomenon Of Man. With an introduction 
by sir Julian Huxley. Collins, London, 1963. 8th Impression. Near fine copy in a dulled dw. 
320pp.
8vo. With material on the Numerical Laws, the perception of space-time, and the 
conjunction of Science and Religion. Indexed with a frontisportrait. Stock No. : 208332.
€35.00

DURKHEIM,  ÉMILE. Sociology And Philosophy. Translated by D.F. Pocock, with an 
introduction by J.G. Peristiany. Cohen & West, London, 1953. 1st English Edition. Near 
fine copy in a dulled and slightly edge torn dw. 97pp.
8vo. With material on the Determination of Moral Facts, the Moral Authority of the 
Collective, the Condition of Society, and the Condition of Social Opinion. Stock No. : 
208335.     €50.00
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FREUD, ERNST/FREUD, LUCIE/GRUBRICH-SIMITIS, ILSE. Sigmund Freud. His
Life In Pictures And Words. André Deutsch, London, 1978. First edition. Fine copy with 
original dust jacket. 350pp. ISBN: 0233970150.
Folio. Contains appendix and illustrations. Includes chapters on "Childhood & Early Youth: 
1852-1873)"; "Beginning Of The Medical Practice And Founding Of The Family: 1886-
1891"; and "The Spread Of Psychoanalysis; Living With Illness: 1923-1932". Stock No. : 
208274.     €85.00

GINSBERG, MORRIS. Reason And Unreason In Society. Essays In Sociology And 
Social Philosophy - The London School Of Economics & Political Science. Longmans,
Green & Co., London, 1947. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn 
dw. Edges bumped, text bright and clean. 327pp.
8vo. With material on the Individualist Basis of International Law and Morals, the Unity of 
Mankind, and the Sociology of Pareto. Indexed. Stock No. : 208346.     €50.00

HERZEN, ALEXANDER. Selected Philosophical Works. Foreign Languages Publishing 
House, Moscow, 1956. Translated edition. Near fine copy in a dulled and edge worn dw. 
629pp.
8vo. Translated from the Russian by L. Navrozov. With material on the last epoch of 
Ancient Science, Realism, and Scholasticism. Indexed. Stock No. : 208357.     €60.00

JASPERS, KARL. Leonardo, Descartes, Max Weber. Three Essays translated by Ralph 
Manheim. Routledge & Kegan Paul,  London, 1964. English Translation. Near fine copy in 
a dulled and slightly edge torn dw. Edges bumped. 274pp.
8vo. With material on the life of the painter (Leonardo) as a cognitive form of being, the 
character of the cartesian philosophy as a whole, and Max Weber and the German collapse. 
Stock No. : 208347.     €48.00

KEYNES, JOHN MAYNARD. A Revision Of The Treaty. Being A Sequel To The 
Economic Consequences Of The Peace. Macmillan & Co., Ltd., London, 1922. Very good 
copy, firm binding, slightly soiled front board, minor rubbing to spine edges & corners. 
223pp.
8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains appendix of documents and 
index. Includes chapters on "From The Ratification Of The Treaty Of Versailles To The
Second Ultimatum Of London"; "The Burden Of The London Settlement"; and "The 
Reparation Bill". Stock No. : 208285.     €110.00
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KIERKEGAARD, SOREN. The Point Of View. Including the point of view for my work 
as an author, two notes about "the individual", and on my work as an author. Oxford 
University Press, London, 1939. Near fine copy in a dulled and edge torn dw. Front free 
endpaper missing. 174pp.
Large 12mo. Translated with introduction and notes by Walter Lowrie. Complete with a 
drawing frontisportrait. Stock No. : 208345.     €48.00

LILLEY, A. LESLIE. Modernism. A Record And Review. Pitman, London, 1908. 1st 
Edition. Good copy in the original dulled and slightly bumped maroon cloth. Title gilt, text 
bright and clean. 277pp.
8vo. Contains "M. Denis on Church And State in France", Guardian, October 29th, 1902; 
"The Church Of England And The Church Of France", and "The Precursors Of Liberalism".
Indexed with a bibliography and advertisements. Stock No. : 208214.     €55.00

PLEKHANOV, G. Selected Philosophical Works. Volume 1 only. Lawrence & Wishart,
London, 1961. Fine copy in a very slightly edge rubbed dw. 898pp.
8vo. Translated from the Russian by Andrew Rothstein and R. Dixon. With material on the 
Historical Role of Capitalism, the Narodniks' Ideal Village Community, and Propaganda 
Among the Workers. Indexed with a frontisportrait. Stock No. : 208355.     €60.00

POLLARD, A.F. Factors In Modern History. Constable, London, 1910. 2nd Impression.
Good copy in the original sunned and slightly soiled pink cloth. Some pages pencil scored. 
Edges bumped, page edges uncut. 287pp.
8vo. With material on the decline of international institutions, popular attitude towards 
Parliament and the Monarchy, and Cromwell's case. Stock No. : 208215.     €55.00

POPPER, KARL R. Conjectures And Refutations. The Growth Of Scientific
Knowledge. Routledge and Kegan Paul, London, 1963. 1st Edition. Near fine copy in a 
dulled and slightly edge worn dw. 412pp.
8vo. With material on Rational Theory of Tradition, Kant & the Enlightenment, and 
language of the Body-Mind Problem. Indexed. Stock No. : 208337.     €85.00

RYLE, GILBERT. Dilemmas. The Tarner Lectures. At The University Press, Cambridge,
1954. 1st Edition. Near fine copy in a slightly dulled dw. 129pp.
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SHEED, F.J. (TRANSLATED BY). The Confessions Of St. Augustine. Sheed & Ward, 
London, 1943. 1st Edition. Near fine copy in the original dulled and slightly edge rubbed 
red cloth. 339pp.
8vo. With material on the moral danger of classical studies, the true doctrine of virginity, 
and manichean objections to Catholic truth. Stock No. : 208348.     €36.00

USSHER, ARLAND. Journey Through Dread. Darwen Finlayson, London, 1955. 1st 
Edition. Fine copy in a dulled dw. 160pp.
8vo. This is an "account of the three major contributors to Existentialist philosophy,
Kierkegaard (who fathered it posthumously), Heidegger and Sartre. It includes an 
examination and reassessment of the Hegalian Dialectic". Indexed and illustrated with B/W
photo plates and a drawing frontisportrait. Stock No. : 208353.     €75.00

VIVES, IOANNES LODOVICUS (+ LEARNED COMMENTS OF). St. Augustine, Of 
The Citie Of God. Printed by George Eld, 1610. 1st Edition. 921pp.
4to. Rebacked in contemporary analine calf (original style) with raised bands. Faded gilt 
blocked diamond motif to front and back boards. Title page professionally paper repaired, 
1/2 inch tear to page 256, closed tear to page 508. Edges bumped, extremities scuffed and 
scratched. New endpapers, lacks front and rear blanks. With chapters on "The reasons why 
we should bury the bodies of the Saints", "Of Cato who killed himselfe, being not able to 
endure Caesars victory", and "Of the Platonists principles in their purgation of the foule". 
Indexed. Stock No. : 208508.     €3950.00

WINSPEAR, ALBAN DEWES. The Genesis Of Plato's Thought. Russell, New York, 
1956. 2nd Edition, Revised. Near fine copy in a dulled dw. Pages browned. 390pp.
8vo. With material on the Great Age of Athenian Democracy, the Social Contract Theory of 
the Origin of the State, and the Conservative Philosophy. Indexed. Stock No. : 208351.
€48.00

Political Science 
ACTON, LORD. A Lecture On The Study Of History. Delivered At Cambridge June 11, 
1895. London & New York: Macmillan & Co, 1896. Very good copy, firm binding, slightly 
sunned spine, minor wear to edges & corners, minor pencil markings. 142pp.
8vo. Bound in original maroon waxed cloth with title in gilt on spine. Contains notes. Stock
No. : 208181.     €36.00
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BALDWIN, STANLEY. This Torch Of Freedom. Speeches And Addresses. Hodder & 
Stoughton, London, 1935. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge torn dw. 
Photoportrait to dw, text bright and clean. 339pp.
8vo. With material on civil service, John Wesley, and Shakespeare. Stock No. : 208409.
€60.00

CELEBRITIES AT HOME. Reprinted From 'The World'. First & Second Series. 
London: Office Of 'The World', 1 York Street, Covent Garden, 1877/1878. Very good 
copies, firm binding, slightly sunned spine, minor rubbing to edges.
8vo. Both volumes bound in original blue cloth with decorated boards and title in gilt on 
spine & front board.  Volume 1 contains chapters on "Mr. Gladstone At Hawarden"; 
"President Grant At The White House"; and "The Marquis Of Salisbury At Hatfield".
Volume 2 contains chapters on "Sir Henry Thompson In Wimpole Street"; "Mr. George 
Augustus Sala In Gower Street"; and "Father Ignatius At Llanthony". Stock No. : 208240.
€295.00

CHAMPION OF LIBERTY. Charles Bradlaugh. London: C.A. Watts & Co. Ltd and 
The Pioneer Press (G.W. Foote & Co. Ltd), 1933. First edition. Fine copy. 346pp.
8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains bibliography, photogravure 
frontispiece, twelve plates, and fourteen line blocks. Includes biographical sketch, 
appreciations, and sections on Freethought Doctrine & Propaganda; Political & Social 
Principles, Career & Services; and Bradlaugh & The Liberty Of The Press. Issued for the 
Centenary Committee. Stock No. : 208126.     €55.00

DE CALLIERES, FRANCOIS. The Practice Of Diplomacy. Being An English 
Rendering. Constable, London, 1919. 1st Edition. Very good copy in the original dulled and 
edge worn 1/4 cloth on board. Page edges uncut and unopened, book plate inside front 
board. 146pp.
8vo. Stock No. : 208213.     €75.00

DEBIDOUR, A. Histoire Diplomatique De L'Europe. Depuis Le Congrés De Berlin 
Jusqu'a Nos Jours. Paris: Librairie Félix Alcan, 1919. Third Edition, Revised. Very good 
copy, firm binding, general wear to boards. 359pp.
8vo. Bound in original black cloth with title in gilt on spine. Volume 1: La Paix Armée
(1878-1904), includes chapters on "La Triple-Alliance"; "La Politique Coloniale"; and 
"L'Alliance Franco-Russe". Stock No. : 208338.     €60.00
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FEILING, KEITH. A History Of The Tory Party 1640-1714. Oxford at the Clarendon 
Press, 1924. Good copy, firm binding, sunned spine, some pencil marking & scoring to text. 
525pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine. Contains index. Includes chapters on 
"Restoration & The Clarendon Administration"; "James II And The Revolution"; and "The 
Coalition, 1705-8". Stock No. : 208200.     €51.00

SPENDER, STEPHEN. Forward From Liberalism. London: Victor Gollancz Ltd, 1937. 
Left Book Club edition. Very good copy, firm binding, clean text, minor rubbing to spine 
edges. 295pp.
8vo. Bound in original soft cloth. Includes chapters on "The Goal Of An Unpolitical Age"; 
"The Liberal Politician"; and "International Socialism The Basis Of Collective Security".
Stock No. : 208148.     €75.00

PSYCHOLOGY
BURT, CYRIL. ESP And Psychology. Edited by Anita Gregory. Weidenfeld & Nicolson, 
London, 1975. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge torn dw. 179pp. ISBN: 
029776893X.
8vo. With material on paranormal phenomena, the Soul in 1966, and Random Material. 
Indexed. Stock No. : 208227.     €40.00

FREUD, SIGMUND. New Introductory Lectures On Psycho-Analysis. Authorized
Translation By W.J.H. Sprott. Published By Leonard & Virginia Woolf At The Hogarth 
Press, London, and The Institute Of Psycho-Analysis, 1933. First edition. Very good copy. 
240pp.
8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine. Contains index. Includes
chapters on "Dreams & The Occult"; "Anxiety & Instinctual Life"; and "Explanations, 
Applications & Orientations". Stock No. : 208234.     €295.00

Reference
HUNT, R.N. CAREW (SELECTED & EDITED BY). Unpublished Letters From The 
Collection Of John Wild. London: Philip Allan & Co, 1930. First edition. Good copy, firm
binding, dulled boards with minor wear to corners and edges. 128pp.
8vo. Bound in original cloth on board with title label on spine. Contains 4 reproduced 
facsimiles and includes chapters on "Sir Christopher Wren"; "Isaac Watts"; "Captain
Cook"; and "Maria Edgeworth". Stock No. : 208164.     €85.00
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PITMAN, SIR ISAAC. A History Of Shorthand. London: Sir Isaac Pitman & Sons Ltd, 
N.D. Fourth edition. Near fine copy with firm binding, f.f.e.p. clipped, ex-libris label 
removed from f.p.d. 258pp.
8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine and front board. Contains appendix. 
Stock No. : 208378.     €30.00

Religion - Eastern 
SINHA PUBLICATIONS. The Revolt In The Temple. Composed to commemorate 2500 
years of the Land, the Race and the Faith. Sinha Publications, Colombo, 1953. Popular 
Edition. Very good paperback copy. Pages browned. 700pp.
8vo. With material on the rise of Sectarian Buddhism, Mahatma Gandhi's question, and the 
Portuguese Era. Indexed with a bibliography. Stock No. : 208228.     €60.00

Religion - Islamic & Middle 
Eastern
BEN-AMOS, DAN & MINTZ, JEROME R. (TRANS. AND ED.). In Praise Of The 
Baal Shem Tov. [Shivhei ha-Besht], The Earliest Collection of Legends about the Founder 
of Hasidism. Indiana University Press, Bloomington / London, 1970. 1st English Edition. 
Near fine copy in a dulled and edge worn dw. 352pp. ISBN: 253140501.
8vo. With material on the secret manuscripts & Rabbi Adam's Son, the Bengeful Robber, 
and the City of Adultery. Indexed with a bibliography and a glossary. Stock No. : 208517.
€52.00

BOSWORTH, C.E. (EDITOR). Iran And Islam. In Memory Of The Late Vladimir
Minorsky. Edinburgh University Press, Edinburgh, 1971. Fine copy, firm binding, slightly 
dulled dust jacket. 574pp. ISBN: 085224200x.
Large 8vo. Contains illustrations. "This volume is a tribute to the late Professor V.F. 
Minorsky (1877-1968), the greatest historian of the Iranian world and Central Asia since 
V.V. Bartold…A wide range of subjects include, in the Iranian field, Sasanid art history; 
medieval Persian linguistics, history and numismatics; political and diplomatic history of 
the 19th and 20th centuries, and folklore and place name studies" - from dust jacket. Stock
No. : 208272.     €125.00

BOSWORTH, C.E. (EDITOR). Iran And Islam. In Memory Of The Late Vladimir
Minorsky. Edinburgh University Press, Edinburgh, 1971. Fine copy, firm binding, with 
original dust jacket. 574pp. ISBN: 085224200X.
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Large 8vo. Contains illustrations. "This volume is a tribute to the late Professor V.F. 
Minorsky (1877-1968), the greatest historian of the Iranian world and Central Asia since 
V.V. Bartold…A wide range of subjects include, in the Iranian field, Sasanid art history; 
medieval Persian linguistics, history and numismatics; political and diplomatic history of 
the 19th and 20th centuries, and folklore and place name studies" - from dust jacket. Stock
No. : 208270.     €125.00
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COHEN, ISRAEL. A Short History Of Zionism. London: Frederick Muller Ltd, 1951. 
First edition. Very good copy, firm binding, clean text, dulled dust jacket with minor
rubbing to edges. 280pp.
8vo.  Contains appendices, select bibliography & index. Includes chapters on "Forerunners 
Of Zionism, 1695-1882"; "The Herzlian Epoch, 1895-1904"; and "Political & Practical 
Zionism, 1905-1914". Stock No. : 208256.     €46.00

STODDARD, LOTHROP. The New World of Islam. Chapman and Hall, London, 1921. 
1st Edition. Good copy in the original dulled and edge bumped brown cloth. 306pp.
8vo. With material on Social Unrest & Bolshevism, Nationalism in India, and the Influence 
of the West. Indexed with a color folding map. Stock No. : 208244.     €125.00

Religion - Western 
BIJBEL. Dat Is De Gansche Heilige Schrift, Bevattende Alle De Canonieke Boeken
Des Ouden En Nieuwen Testaments. Of Last Van De Hoog-Mogende Heeren Staten-
Generaal der Vereenigde Nederlanden En Volgens Het Besluit Van De Nationale Synode
Gehouden Te Dordrecht In De Jaren MDCXVIII En MDCXIX. Nederlandsch
Bijbelgenootschap, Amsterdam, 1901. Very good copy, minor wear to spine edges, firm
binding, clean text, a.e.g. 1172pp.
8vo. Bound in original gilt stamped and decorated leather with title in gilt & 4 raised bands 
on spine, and gilt decorated endpapers. Contains colour maps. Stock No. : 208177.
€135.00

GREGORY, OLINTHUS. Letters On The Evidences, Doctrines, And Duties, Of The 
Christian Religion. Addressed to a friend. Bohn, London, 1848. Eighth edition with many
additions and corrections. Fair copy in the original edge rubbed and bumped dulled full
calf. Title leather and 5 raised bands to spine. Hinges cracked. Page edges and endpapers 
marbled. 491pp.
8vo. With material on Deism, Mysteries, and the Inspiration of Scripture. Stock No. : 
208321.     €60.00
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HARRISON, BARBARA GRIZZUTI. Visions Of Glory. A History And A Memory Of 
Jehovah's Witnesses. Robert Hale, London, 1980. First UK Edition. Near fine copy, firm
binding, minor wear to dust jacket edges. 239pp.
8vo. Contains index. Includes chapters on "Waiting For The World To Die"; "Catholics, 
Mob Violence, Civil Liberties, And The Draft"; and "The Heroic Opportunity And 
Adventure: Jehovah's Witnesses Overseas". Stock No. : 208368.     €46.00 SOLD

HUNTINGTON, WILLIAM. The Final Exhortation. Being a faithful outline of the last
sermon, delivered on Wednesday evening, June 9, 1813, at his own chapel. Huntington, 
London, 1813. 1st Edition. Good disbound copy. Page edges marbled. 45pp.
8vo. Include "The Glorius Ministration Of The Spirit Of God; A Sermon Delivered At The 
City Chapel, Grub Street, Huntington, London, 1st edition 1813" and "The Glorius Of 
Ministration Of The Spirit Of God, Isaiah lxi. 6". [All posthumonsly printed]. Stock No. : 
208318.     €75.00

JENKINS, J. A Whip For The Ass, And Rod For The Fool's Back. Inclosed and 
included in a letter to the Rev. T. Davies, of Bartholomew close chapel. Terry, Jordan & 
Mockford, London, 1794. 1st Edition. Good disbound copy. 23pp.
8vo. Stock No. : 208319.     €95.00

LASSERRE, HENRI. Les Saints Evangiles. Traduction Nouvelle. Societe Generale De 
Librairie Catholique, Paris, 1888. 1st Edition. Good copy in the original edge scuffed 1/2 
calf on morocco. Page edges gilt, endpapers marbled. Gilt lettering and 5 raised bands to 
spine. Text bright and clean. 605pp.
4to. Complete with engravings, a frontispiece and color maps. Complete with blank 
"Memorial de la famille", where the reader can tip-in photos and inscribe important catholic 
familial dates. Stock No. : 208510.     €175.00
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THE BOOK OF COMMON PRAYER. And Administration Of The Sacraments, And 
Other Rites And Ceremonies Of The Church. According To The Use Of The United 
Church Of England And Ireland. With Notes. John Murray, London, 1845. 1st Edition. 
484pp.
4to. Original full calf professionally rebacked. Elaborately block decorated giving on 
overall symmetrical impression with floral margins to each box block. Edges quite scuffed 
with slight smoke damage to the top right corner of the front board. Similarly with the top 
left corner of the back board. Prelim corner edges stained. Endpapers marbled and all page 
edges gilt. Title gilt and raised bands to spine. Internally color illuminations are many with 
equally impressive line drawn illustrations, elaborated lettering and marginal motifs.
Overall a good, strong, presentable copy. With material on abolished ceremonies, the order 
of the burial on the dead, the thanksgiving of women after child-birth. Enluminated and 
illustrated with engravings from the works of the Great Painters. Stock No. : 208509.
€375.00

WEBB, CLEMENT C.J. Group Theories Of Religion And The Individual. London:
George Allen & Unwin/New York: The Macmillan Company, 1916. First edition. Very 
good copy, firm binding, minor wear to spine edges, slightly bumped corners. 208pp.
8vo. Bound in original cloth with title in gilt on spine and front board. Contains index. 
Includes chapters on "The Laws Of Contradiction & Participation"; "The Theory Of 
Prelogical Mentality"; and "Group Theories Of Religon And Individual Religion". Stock
No. : 208127.     €50.00

Religion Jewish & Holocaust 
Studies
FEDER, DIPL.JNG. GOTTFRIED. Das Program der N.S.D.A.P. Und seine 
weltanschaulichen Grundgedanken. Verlag Frz. Eber Rachs, G.M.B.H., München, 1933. 
Very good copy, firm binding, some library markings to front board, f.f.e.p. and some
leaves. 64pp.
8vo. Bound in half cloth with marbled boards; original cover of dust jacket pasted onto 
front board with margins still visible. Includes chapters on "Das programm der N.S.D.A.P.: 
Die 25 Punfte"; "Die programmforverungen im Einzelnen"; and "Was Wir Nicht Wollen".
Stock No. : 208291.     €110.00
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JOSEPH, SAMUEL. Jewish Immigration To The United States From 1881 To 1910. 
New York, 1914. 1st Edition. Good paperback copy; page edges uncut, back cover torn.
211pp.
8vo. With material on Russian Medieval past, emancipation of the serfs in Roumania, and 
transitional nature of economic life in Austria-Hungary. Complete with a bibliography. 
Stock No. : 208475.     €75.00

JOSEPH, SAMUEL. Jewish Immigration To The United States From 1881 To 1910. 
New York, 1914. 1st Edition. Good paperback copy; cover torn, page edges uncut and
unopened. 211pp.
8vo. With material on Russian Medieval past, emancipation of the serfs in Roumania, and 
transitional nature of economic life in Austria-Hungary. Complete with a bibliography. 
Stock No. : 208472.     €75.00

KRAMER, JUDITH R & LEVENTMAN, SEYMOUR. Children Of The Gilded 
Ghetto. Conflict Resolutions Of Three Generations Of American Jews. New Haven & 
London: Yale University Press, 1961. Very good copy, firm binding, clean text, general 
wear to dust jacket with minor rubbing to edges. 228pp.
8vo. Contains bibliography, index, and 37 tables. Includes chapters on "Class & Ethnic 
Tensions"; "The Jews Of North City: The Emergence Of A Community"; and "The 
Philistines Rebels". Stock No. : 208128.     €50.00

LEDERER, ZDENEK. Ghetto Theresienstadt. London: Edward Goldston & Son Ltd, 
1953. First edition. Very good copy, firm binding, general wear to dust jacket with slightly
sunned spine and rubbed edges. 275pp.
8vo. Translated from the Czech by K. Weisskopf. Contains plan of Theresienstadt, a 
statistical survey, bibliography and index. An account of "Terezin or Theresienstadt, the 
ancient fortress town in Bohemia which during the Nazi occupation became the scene of 
one of the most devillish plans of the Nazi mind. Labelled & advertised as a kind of Jewish 
rest home, it became in reality the biggest marshalling yard from which Central European
Jewry were sent to their death in the East" - from dust jacket. Stock No. : 208132.     €75.00

MANN, JACOB. The Jews in Egypt and in Palestine Under the Fatimid Caliphs. A
Contribution To Their Political And Communal History Based Chiefly On Genizah 
Material Hitherto Unpublished - Complete in 2 volumes. Oxford University Press, 1969. 
Reprint Edition from corrected sheets of the 1st edition. Near fine copy in slightly dulled 
dw. 280pp.
8vo. With material on Nesiim, Geonim, and the Communal Organization. Indexed with a 
glossary and a Concordance of Manuscripts. Stock No. : 208238.     €135.00
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SLOTKI, REV. DR. ISRAEL W. History Of The Manchester Shechita Board. A
Board for the Organisation and Supervision of the Public Observance of the Jewish Dietary
and other Religious and Hygienic Laws - 1892-1952 - With some glimpses of the religious 
and economic history of Manchester and Salford Jewry. Manchester Shechita Board, 1954 
edition. Good copy in the original 1/4 cloth to cardboard. Top edge dry water stained, but 
not affecting the internal. Text bright and clean. 93pp.
8vo. With material on meat supplies from Christian butchers, Talmud Torah, and method of 
calculation. Illustrated with B/W photo plates. Stock No. : 208511.     €85.00

STRONG, DONALD S. Organized Anti-Semitism In America. The Rise Of Group 
Prejudice During The Decade 1930-40. American Council on Public Affairs, Washington
D.C, 1941. 2nd Edition. Good paperback copy. 191pp.
8vo. With material on the defenders of the Christian Faith, propaganda techniques, and the 
James True Associates. Complete with a bibliography. Stock No. : 208469.     €68.00

Sexuality
MERRILL, FRANCES & MASON. Among The Nudists. With An Introduction By John 
Langdon-Davies. London: Noel Douglas, 1931. Very good copy, dulled boards, firm 
binding. 247pp.
8vo. Bound in original cloth. Contains frontispiece illustration.   Includes chapters on "The 
Beach Without Bathing Suits"; "French Nudists & Naturists"; and "The Philosophy Of
Nudism". Stock No. : 208260.     €56.00

NORWOOD, THE REV. C.E. Nudism In England. Noel Douglas, London, 1933. 
Rebound in modern cloth, very good copy. 48pp.
Small 8vo.  Contains appendix.  Includes chapters on "Nudism & The Sex Taboo"; "Light, 
Clothes & The Body"; and "The English Movement". Stock No. : 208277.     €45.00 SOLD

SCOTT, GEORGE RYLEY. The Common Sense Of Nudism. Including A Survey Of 
Sun-Bathing And "Light Treatments". London: T. Werner Laurie Ltd, 1934. First edition. 
Very good copy, firm binding, dulled boards, with minor wear to edges & corners, ex-libris 
label to f.p.d. 165pp.
8vo.  Bound in original cloth. Contains appendices and index.  Includes chapters on "The 
Antiquity Of Nudity"; "Nudity In Practice"; and "What Of The Future?". Stock No. : 
208380.     €48.00 SOLD
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SCOTT, GEORGE RYLEY. The Common Sense Of Nudism. Including A Survey Of 
Sun-Bathing And 'Light Treatments'. London: T. Werner Laurie Ltd, 1934. First edition. 
Rebound in modern cloth, very good copy. 165pp.
8vo.  Contains appendices and index.  Includes chapters on "The Antiquity Of Nudity"; 
"Nudity In Practice"; and "What Of The Future?". Stock No. : 208278.     €51.00

Social policy & welfare 
BENNEY, MARK. Gaol Delivery. For The Howard League For Penal Reform.
Longmans, Green & Co, London, New York, Toronto, 1948. First edition. Very good copy, 
firm binding, slightly bumped & worn edges and corners. 128pp.
8vo.  Bound in original cloth.  An account of English prisons during the war based on the 
testimony contained in a hundred replies made by ex-prisoners to a questionnaire prepared 
by the Howard League For Penal Reform. Stock No. : 208294.     €55.00

BOOTH, GENERAL. In Darkest England and The Way Out. International
Headquarters of the Salvation Army, London, n.d. Very good copy in the original edge 
rubbed and bumped dulled black cloth. Title gilt. 285pp.
8vo. With material on the Household Salvage Brigade, Refuges for the Children of the 
Streets, and Model Suburban Villages. Complete with a color folding chart as frontispiece 
and advertisements. Stock No. : 208516.     €565.00

Bosanquet, Helen. The Standard Of Life And Other Reprinted Essays. London:
Macmillan & Co., Ltd/New York: The Macmillan Company, 1906. Second edition. Very 
good copy, firm binding, sunned spine with rubbed & worn edges, slightly nicked; library 
markings to some pages & spine. 371pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine.  Includes essays on "The Lines Of 
Industrial Conflict"; "The Industrial Residuum"; and "The Children Of Working London". 
Stock No. : 208288.     €98.00

BRIGGS, ASA. A Study Of The Work Of Seebohm Rowntree 1871 - 1954. Social
Thought And Social Action. Longmans, 1961. First edition. Very good copy, firm binding, 
minor library markings to endpapers, some leaves, and dust jacket spine; general wear to 
dust jacket with sunned spine & rubbed edges. 371pp.
8vo.  Contains appendices & index.  Includes chapters on "The Man & His Times:
Victorian Prelude"; "The Man & His Times: Edwardian Liberal"; and "The Man & His 
Times: Last Years". Stock No. : 208231.     €56.00
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CARR-SAUNDERS, A.M./ JONES, D. CARADOG/ MOSER, C.A. A Survey of Social 
Conditions in England and Wales. As illustrated by statistics. At The Clarendon Press, 
Oxford, 1958. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge torn dw. 302pp.
8vo. With material on protective associations, crime, and fertility. Indexed with tables and 
charts. Stock No. : 208477.     €75.00

ELLIS, HAVELOCK. My Life. Heinemann, London, 1940. 1st Edition. Near fine copy in 
the original dulled and spine sunned pink cloth. 542pp.
8vo. Indexed and illustrated with B/W photo plates, a frontisportrait and a bibliography. 
Stock No. : 208209.     €56.00

ELLIS, HAVELOCK. Sex In Relation To Society. Being The First English Edition Of 
Studies In The Psychology Of Sex - Volume 6. Heinemann Medical Books Ltd., London, 
1945. 2nd Impression re-set. Very good copy in a spine sunned, edge worn and dulled dw. 
Original board slightly damp stained, but not affecting the internal. Text bright and clean. 
401pp.
8vo. With material on the Doctrine of Silence in Matters of Sex, the Romantic Movement,
and the value of Nakedness in education. Indexed. Stock No. : 208210.     €55.00

GUKOVSKY, A. & TRACHTENBERG, O. History Of Feudalism. A Textbook For 
Middle Schools - 6-7th grade. State Textbook Publishing House, Moscow, 1934 edition. 
Good copy in the original 1/4 cloth on sunned and edge worn cardboard. Back free 
endpaper slightly torn, o/w text bright and clean. 248pp.
8vo. Translation from the textbook adopted by the collegium of the peoples commissariat
for education of RSFSR. Translated by I. Zvavitch and edited by Tom Bell. With material
on the struggle for Trade Supremacy, growth of industry and agriculture in the countries of 
Western Europe in the XVIth and XVIIth Centuries, and English Revolution of the XVIIth
Century. Text drawing illustrated. Stock No. : 208216.     €95.00
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JENNINGS, HUMPHREY & MADGE, CHARLES (EDITED BY). Mass-Observation
Day-Surveys 1937. by over 200 observers - May the 12th. Faber & Faber, London, 1937. 
1st Edition. Good copy in a dulled and edge torn dw. Book plate inside front board. 431pp.
8vo. "This book is a collective portrait of the life of a single day. It is the first published 
work of a new kind of organization, called Mass-Observation, and literally hundreds of 
people helped to write it. These stories of daily life are not only fascinating to read in 
themselves - they afford important scientific data for anyone interested in sociology". 
Indexed and illustrated with charts and maps. Stock No. : 208369.     €95.00

ORWELL, GEORGE. The Road To Wigan Pier. With a foreword by Victor Gollancz. 
Gollancz, London, 1937. 1st Edition. Good paperback copy. 254pp.
8vo. Illustrated with B/W photo plates. Stock No. : 208229.     €95.00

RIIS, JACOB A. The Battle With The Slum. New York: The Macmillan
Company/London: Macmillan & Co., Ltd, 1902. Very good copy, t.e.g, frontispiece
disbound, otherwise firm binding, minor rubbing to edges, past owners label to f.p.d. 
465pp.
8vo.  Bound in original cloth with title in gilt on spine & gilt decorated front board.
Contains 92 illustrations, including frontispiece, and index.  Includes chapters on "The 
Outworks Of The Slum Taken"; "The Mills Houses"; and "The Passing Of Cat Alley". 
Stock No. : 208243.     €95.00

RÖPKE, WILHELM. A Humane Economy. The Social Framework Of The Free Market.
Oswald Wolff (Publishers) Limited, London, 1960. English Translation. Fine copy with 
original dust jacket. 312pp.
8vo.  Translated from the German by Elizabeth Henderson.  Contains notes.  Includes 
chapters on "Reappraisal After Fifteen Years"; "The Conditions & Limits Of The Market"; 
and "Welfare State & Chronic Inflation". Stock No. : 208125.     €47.00

Sport & Leisure 
JOHNSON, V.E. Modern Models. Including full instructions for making and using model 
aeroplanes, dirigibles, hydro-aeroplanes, mono-rail models, wireless telegraphy, x-ray 
apparatus, etc. etc... Arthur Pearson, London, 1919. Second Impression. Good paperback 
copy. 126pp.
8vo. With material on reflectograph, Wimshurst Machine, and Submarine. Illustrated with 
B/W photo plates, charts and advertisements. Stock No. : 208323.     €44.00
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The Fine Arts Including Dance 
A CATALOGUE OF MAGGS CATALOGUES. 1918-1968. No. 918. Printed For Maggs 
Bros. Ltd., London by the Courier Press, Leamington Spa, 1969. Very good paperback 
copy, dulled cover, firm binding, clean text. 60pp.
8vo.  Contains illustrative plates, subject index and library index.  Includes chapters on 
"Bulletins Of Oriental Miniatures"; "Bulletins Of European Miniatures"; and "Série 
Francaise". Stock No. : 208367.     €40.00

BANNISTER, TURPIN C. (EDITED BY). The Architect At Mid-Century. Evolution
And Achievement - Volume 1 of the report of the Commission for the survey of education 
and registration of the American Institute of Architects. Reinhold Publishing Corporation, 
New York, 1954. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and edge worn dw. 461pp.
8vo. With material on "American Architects And Their War Service", "Education And The 
Modern Movement", and "The Legal Basis Of The Regulation Of Architectural Practice". 
Indexed with numerous charts and a compilation of tables. Stock No. : 208275.     €51.00

BOLOGNA, FERDINANDO. Roviale Spagnuolo E La Pittura Napoletana Del 
Cinquecento. Collana Di Storia Dell'Architettura, Ambiente, Urbanistica, Arti Figurative 
diretta da Roberto Pane. Edizioni Scientifiche Italiane, Napoli, [1958]. Good copy in a 
dulled and edge slightly torn dw. With new endpapers. 212pp.
4to. Indexed and illustrated with B/W photo plates. Stock No. : 208286.     €40.00

BRIGGS, SUSAN & ASA (COLLECTED & EDITED BY). Cap And Bell. Punch's
Chronicle Of English History In The Making, 1841-61. Macdonald, London, 1972. 1st 
Edition. Good copy in a fine dw. Minor library marks remain. 233pp.
Folio. With chapters on "British Revolutionaries", "The Crimean War", and "Meanwhile
Punch predicts social Disaster if Darwin's Theories are true". Also contains chapters on
"The Poor Law questioned", "Episcipoal Reform", and "Doctors And Medicine". Text 
richly drawing illustrated. Stock No. : 208269.     €60.00
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BROMBERG, RUTH. Canaletto's Etchings. A Catalogue and a study illustrating and 
describing the known states, including those hitherto unrecorded. Sotheby Parke Bernet, 
London & New York, 1974. 1st Edition. Good copy in dw. Minor library marks remain.
193pp. ISBN: 0856670073.
Folio. Foreword by the Viscount Norwich. "The complete etched work of Canaletto 
consists of thirty-four plates portraying Venice and the surrounding countryside. The book 
catalogues all the etchings, and numerous states are here recorded for the first time. The 
plates are reproduced in their actual size, while the accompanying text describes the 
differences in the states, which are illustrated with full-size details". Complete with charts.
Stock No. : 208377.     €70.00

BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Exhibition Of The Art Of Ancient Egypt. 1895.
London: Printed for the Burlington Fine Arts Club, 1895. Good copy, firm binding, clean 
text, some foxing, edges rubbed and worn, slightly disbound front cover, a.e.g. 129pp.
Large 8vo.  Bound in half leather with marbled boards & endpapers, and title in gilt on 
spine.  A reference guide to the Ancient Egyptian exhibits. Stock No. : 208356.     €195.00

COLLON-GEVAERT, S. / LEJEUNE, J. / STIENNON, J. A Treasury Of 
Romanesque Art. Metalwork, illuminations and sculpture from the Valley of the Meuse. 
Phaidon Press Ltd, London, 1972. Translated edition. Near fine copy in a dulled and 
slightly edge torn dw. Reference copy. 327pp. ISBN: 0714814210.
Folio. Foreword and introduction by Germaine Faider-Feytmans, translated by Susan 
Waterston. With chapters on "Mosan Art and the diocese of Liège", "the miniature", and 
"metalwork: workshops and patrons in the twelfth century". Indexed and illustrated with 
numerous color plates, maps and a bibliography. Stock No. : 208284.     €95.00

DE PALOL, PEDRO & HIRMER, MAX. Early Medieval Art In Spain. Photographs
by Max Hirmer. Thames & Hudson, London, 1967. Translated edition. Near fine copy in a 
dulled and bottom edge bent dw. Book plate inside front board, reference library label 
pasted onto back free endpaper. Text bright and clean. 500pp.
Folio. With material on the Frankish March & the beginnings of Art in Catalonia, 
illuminated manuscripts, and Mozarabic influence. Indexed with tipped color illustrations,
and numerous B/W photo plates. Complete with Genealogical tables and maps. Stock No. : 
208298.     €95.00

51



A Selection Of Rare And Interesting Books KVRB15

D'HULST, ROGER-A. Flemish Tapestries. From The Fifteenth To The Eighteenth 
Century. Editions Arcade, Brussels, 1947. Translated edition. Near fine copy in a dulled 
and edge chipped dw. Minor library marks remain. 324pp.
Folio. Translated from the Dutch by Frances J. Stillman. Foreword by H. Liebaers, 
Historical Account by J. Duverger. With material on "The Gift Of The Heart", "The 
Adoration Of The Magi", and "The Mass Of St. Gregory". Indexed with numerous full page 
color illustrations and folding illustrations. Stock No. : 208297.     €125.00

FREMANTLE, RICHARD. Florentine Gothic Painters. From Giotto To Masaccio. 
Martin Secker and Warburg Ltd., London, 1975. 1st English Edition. Good recased copy. 
663pp.
Folio. A guide to Painting in and near Florence 1300 to 1450. With material on Pietro Nelli, 
Masolino, and Taddeo Gaddi. Richly illustrated with a color frontispiece, a topographical
list and a bibliography. Stock No. : 208376.     €95.00

GODDEN, GEOFFREY A. Minton Pottery & Porcelain Of The First Period 1793-
1850. Barrie & Jenkins Ltd., London, 1978. Reprint. Fine copy, firm binding, clean text, 
minor wear to dust jacket. 168pp. ISBN: 0257667172.
Large 8vo.  Contains appendices, index, selected bibliography, 11 colour plates, and 162 
b/w plates including frontispiece.  Includes chapters on "General Survey"; "Useful Or Table 
Wares"; and "Artists, Designers and Modellers". Stock No. : 208139.     €125.00

GRIBAUDO, EZIO (A CURA DI). 194 Disegni Di Giorgio De Chirico. Edizioni D'Arte
Fratelli Pozzo, Torino, n.d. Near fine copy in a dulled and slightly edge torn dw. Edges 
bumped, page edges slightly browned. Minor library marks remain. O/w text bright and 
clean. 194pp.
4to. Preface by Luigi Carluccio. Compilation of illustration plates. Stock No. : 208287.
€52.00

KHAN-MAGOMEDOV, SELIM O. Rodchenko. The complete work edited by Vieri
Quilici. Thames and Hudson,  London, 1986. 1st British edition. Good copy in a dulled dw. 
Front hinge starting. 303pp.
Folio. Translated by Huw Evan. With material on Romanticist-symbolist researches in 
architecture, the split in Inkhuk, and relation between theoreticians of Production Art and 
artists. Indexed and richly illustrated with a bibliography. Stock No. : 208383.     €60.00
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METTRA, CLAUDE. Bruegel. Ferndale Editions, London, 1980 Edition. Near fine copy 
in a dulled and edge slightly torn dw. ISBN: 0905746155.
Folio. Richly illustrated with color plates and a bibliography. Stock No. : 208387.     €42.00

MILLAR, OLIVER (EDITED WITH AN INTRODUCTION BY). Italian Drawings
And Paintings In The Queen's Collection. Waterlow & Sons Ltd, London, 1965. 1st 
British edition. Good copy in a dulled and slightly edge torn dw. Minor library marks
remain. 86pp.
Folio. Compilation of tipped in color illustrations and color plates commentated. Include
"David and Goliath" by Veronese,"The Libyan Sibyl" by Guercino, and "Neptune with his 
Sea-horses" by Leonardo da Vinci. Also contains "The Risen Christ" by Michelangelo, 
"Poetry" by Raphael, and "Head of a Youth looking up" by Lorenzo di Credi. Stock No. : 
208276.     €120.00

NEUBURGER, ALBERT. The Technical Ats And Sciences Of The Ancients. 
Translated by Henry L. Brose. Methuen, London, 1930. Translated edition. Good rebound 
copy in modern cloth. 518pp.
8vo. With material on Embossing, tanning and the Glass-work of the Romans. Indexed and 
illustrated with plans, maps, and photographs. Stock No. : 208314.     €145.00

NEVINSON, JOHN L. Catalogue Of English Domestic Embroidery. Of The Sixteenth 
& Seventeenth Centuries - Victoria and Albert Museum, Department of Textiles. His 
Majesty' s Stationery Office, London, 1950. Reprint. Good rebound copy in modern cloth. 
110pp.
8vo. With material on embroidered pictures, book-bindings, and women's coifs & men's
night-caps. Indexed and illustrated with a compilation of B/W photo plates. Stock No. : 
208381.     €48.00

RAINES, ROBERT. Marcellus Laroon. Studies In British Art. The Paul Mellon 
Foundation For British Art / Routlege & Kegan Paul, London, 1967. 1st British edition. 
Good copy in a slightly edge chipped and tape repaired dw. Minor library marks remain, 
page edges browned. O/w text clean. 219pp.
4to. With material on Signatures and inscriptions, Caricature and Genre, and Portraits. 
Indexed and richly illustrated with a color frontispiece. Stock No. : 208289.     €60.00

53



A Selection Of Rare And Interesting Books KVRB15

SAVAGE, GEORGE. French Decorative Art. 1638-1793. Allen Lane The Penguin 
Press, London, 1969. 1st Edition. Very good copy in a dulled and edge torn dw. 189pp.
Large 4to. With material on "ornemanistes", Metalwork & small sculpture, and 
"Tapisserie". Indexed and illustrated with a compilation of B/W photo plates and a 
bibliography. Complete with illustrated endpapers. Stock No. : 208412.     €45.00

SEABORNE, MALCOLM. The English School. Its architecture and organization 1370-
1870. Routledge & Kegan Paul, London, 1971. 1st Edition. Good copy in a dulled dw. 
Minor library marks remain. 317pp. ISBN: 0710068824.
4to. With material on the legacy of the Middle Ages, the Restoration period 1660-1700, and 
schools for the poor in the eighteenth Century. Indexed and illustrated with numerous charts 
and a compilation of B/W photo plates. Stock No. : 208271.     €95.00

VARIOUS. The Société Anonyme And The Dreier Bequest At Yale University. A
Catalogue Raisonné. Yale University Press, New Haven & London, 1984. 1st Edition. Fair 
copy in a dulled and edge torn dw. Page edges soiled and water stained, o/w good strong 
binding. 791pp. ISBN: 0300030401.
Folio. Reference copy. Coeditors are: Roert L. Herbert, Eleanor S. Apter, and Elise K. 
Kenney. With material on Constantin Brancusi, Jean Crotti, Finnur Jónsson, Oskar Fischer, 
Paul Gauguin, Emil Nolde, and Henri Matisse. Also contains information on Georges 
Braque, Magnus Zeller, and Raphael Sala. Indexed and richly color illustrated  with a 
frontispiece and a chronology. Stock No. : 208280.     €195.00

VAUGHAN, WILLIAM. German Romantic Painting. Yale University Press, New 
Haven & London, 1980. 1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge torn dw. 
260pp. ISBN: 0300023871.
Folio. With material on Classicism & Expression, Naturalism & the Naïve, and the 
Nazarenes. Also contains information on Legends & Fairy Tales, Art & Propaganda, and 
Philipp Otto runge. Indexed and richly illustrated with color plates, a frontispiece, and a 
bibliography. Stock No. : 208290.     €56.00

Transport
PRATT, EDWIN A. Railways and Nationalisation. London: The Railway Gazette, 1911. 
Very good copy, firm binding, sunned front board. 455pp.
8vo.  Bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains appendix and index.
Includes chapters on "State V. Company Ownership"; "Traders & Their Grievances"; and 
"State Railways and National Prosperity". Stock No. : 208372.     €41.00
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TALBOT, FREDERICK A. Aeroplanes And Dirigibles Of War. William Heinemann,
London, 1915. 1st Edition. Good copy in the original dulled and slightly edge rubbed 
brown cloth. 283pp.
8vo. With material on Germany's aerial dreadnought fleet, tricks and ruses to baffle the 
airman, and mobile weapons. Indexed and illustrated with B/W photo plates, a frontispiece 
and charts. Stock No. : 208390.     €65.00

WHEATCROFT, STEPHEN. Air Transport Policy. Joseph, London, 1964. 1st Edition. 
Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 200pp.
8vo. Inscribed by the Author. With material on the Bermuda Philosophy, the Corbett 
Report, and the 1963 White Paper. Indexed with maps, charts and a bibliography. Stock
No. : 208310.     €41.00

Travel & Exploration 
MOLL, HERMAN. A System Of Geography. Or a new and accurate description of the 
Earth In all its Empires, Kingdoms and States. Illustrated with history and copography, and 
maps of every country, fairly engraven on Copper, according to the latest discoveries and 
corrections - Complete in 2 parts bound together. Printed for Churchill and Childe, London, 
1701. 1st Edition. 444+230pp.
Folio. Rebacked in contemporary analine calf (original style) and edges repaired. 6 raised 
bands gilt framed with gilt-titled red morocco label to spine. Boards scriffed and scratched 
as with age, with block design and blind floral corner motifs. Front and back paste down 
edges fire damaged (minimally only). Title and subsequent prelims wormed. Maps are 
lacking. Overall a very good, strong presentable copy.  With material on air & winds, 
religion and customs of the Portugueze, and Ancient Judea. Indexed with chronology and 
charts. Stock No. : 208500.     €345.00

Urban studies 
GOSHEN-GOTTSTEIN, ESTHER R. Marriage And First Pregnancy. Cultural
Influences On Attitudes Of Israeli Women. Tavistock Publications/J.B. Lippincott 
Company, 1966. First UK Edition. Very good copy, firm binding, dulled dust jacket. 141pp.
8vo.  Contains bibliography & index.  Includes chapters on "Envisaging A Family";
"Individual Responses To Pregnancy"; and "Subjective Feelings During Pregnancy". Stock
No. : 208247.     €48.00
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US Studies 
YEARSLEY, MACLEOD. The Folklore Of Fairy-Tale. Watts, London, 1924. 1st 
Edition. Good copy in the original dulled and edge bumped green cloth. Minor library 
marks remain internally. 240pp.  
8vo. With material on Fairy-Land, Cinderella and the outcast child, and Tom Tit 
and Rumpelstiltsken. Indexed. Stock No. : 208402.     €60.00

LEIGHTON, ISABEL (EDITED BY). The Aspirin Age. 1919-1941. Simon & Schuster, 
New York, 1949. 5th Printing. Good copy in a dulled and edge very slightly torn dw. Page 
edges uncut. 491pp.
8vo. "The great, the comic, and the tragic events of American Life in the chaotic years 
between two World Wars, by twenty-two outstanding writers". Stock No. : 208263.
€48.00

LEIGHTON, ISABEL (EDITED BY). The Aspirin Age. 1919-1941. Simon & Schuster, 
New York, 1949. 2nd Printing. Good copy in a dulled and edge very slightly torn dw. Page 
edges uncut. 491pp.
8vo. "The great, the comic, and the tragic events of American Life in the chaotic years 
between two World Wars, by twenty-two outstanding writers". Stock No. : 208262.
€48.00

Women's Studies 
MILL, JOHN STUART. The Subjection of Women. Edited, With Introductory Analysis, 
By Stanton Coit, Ph.D. Longmans, Green & Co., London, New York & Bombay, 1906. 
New Edition. Rebound in modern cloth, some foxing, otherwise very good. 191pp.  
8vo.  Includes chapters on "The Rule Of Women By Men Is Founded On Brute Force And 
Unthinking Sentiment"; "The Injustice And Evil Effects Of Legal Inequality In Marriage"; 
and "Political Functions And Other Opportunities Favourable To Intellectual Originality 
Are Monopolized By Men". Stock No. : 208342.     €125.00


